


IMPORTANT
Read carefully and keep for future reference

MEET YOUR PURE AIR3 SCOOTER. 

We know you’re keen to set off, so we won’t keep you.

This manual explains everything you need to know about your  
Pure Air3 e-scooter. We’ve also included some maintenance tips and tricks and 
safety advice to help you get the most out of your new e-scooter.

A TO B JUST GOT A LOT EASIER. 

Scan the QR code below to startup safely, and get going: 

NEED MORE HELP?

We’re on hand online – find out more at: www.pureelectric.com/pages/contact-us

Enjoy two-wheel freedom. 
The Pure Electric team

“ I set up this company to help humankind. Pure’s goal is to help bring about 
a personal transport revolution and have a positive impact  
on our planet, benefitting society now and for generations to come.”  
Adam Norris – Founder of Pure Electric
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Getting started with your 
Pure Air3

SECTION 1
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This package contains:

• 1x Pure Air3 (or Pure Air3 Pro or Pure Air3 Pro+)

• 1x Charger

• 1x User manual

• 1x Allen key (3mm)

• 4x M5 countersunk bolts

If one of these items is missing, contact your authorised supplier immediately. 

We recommend keeping your packaging for the length of your warranty. 

1 GETTING STARTED WITH YOUR PURE AIR3 

1.1 What’s in the box

We have designed the packaging to be completely recyclable. 
After this date, please recycle it responsibly. Keep a hold of your box 
for the duration of your e-scooters warranty.

WARNING
Keep plastic covering away from children to avoid suff ocation  
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1.2 Setting up your new e-scooter

Your new e-scooter has been thoroughly checked and part-assembled by 
our technicians. It’s almost ready to ride – just follow these simple set-up 
instructions and you’ll be ready to go!

2. Raise the stem1. Set up in box

3. Secure the latch 4. Lift the handlebar

Remove any remaining protective packaging from 
the e-scooter, then unfold it to its upright position, 
making sure the latch is down. 

*We strongly recommend you keep the box for the 
length of your warranty, in case you need to return 
the e-scooter.

Keep the e-scooter within the opened box during 
set up. This will keep it fi rmly in place for the 
next steps.

Lift the latch mechanism until it clips securely into 
the stem. 

Warning! – Do not ride the scooter if the latch is 
loose.

Lift the handlebar onto the stem ensuring the 
internal wires are not trapped and the external 
brake cable is not twisted.
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5. Fix the handlebar
Rotate the handlebar to align the holes in the stem 
with the handlebar. Locate the stem bolts (within 
the sealed package), and insert them loosely into 
the stem bolt recesses. 

6. Tighten the bolts

7. Fully charge 8. Tyre pressure

Use the correctly-fi tting Allen key supplied to 
tighten the bolts. Don’t tighten each screw all the 
way in one go.

Charge your e-scooter until the charger status light 
changes from red to green

Check the tyres are infl ated to the optimum 
pressure of 36 psi. The correct preessure range can 
be found on the side of your e-scooter’s tyre. 



2
How to use your 
e-scooter safely

SECTION 2
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2

1. First, turn on your e-scooter 
by pressing and holding the central 
multifunction button 
for 2 seconds. The display will 
switch on.

2. To start riding, lift up the 
kickstand, place one foot on 
the deck and push against the 
fl oor with your other foot to propel 
you forwards.

3. After you’ve pushed yourself 
forwards, press the throttle with 
your thumb steadily to start 
accelerating. You will need to 
achieve a speed of 3km/h before 
the throttle will engage.

4. Steer by turning the handlebars 
left and right. The steering 
mechanism is sprung-loaded to 
help it return to centre, and to 
make it easier to steer during 
prolonged use.

5. You can slow down the e-scooter 
by pulling the brake lever. Braking 
activates both the electrical rear 
brake and the front drum brake. 

6. To come to a stop, slow to almost 
a standstill. Then, place one foot 
on the ground, leaning slightly 
onto that foot as you come to a 
complete stop.

HOW TO USE YOUR E-SCOOTER SAFELY

2.1 Riding instructions

Quick tips to get going:

2. Select mode1. The controls 3. Push to start
Switch on and double press the 
multifunction button to select 
your riding mode. 

Use your right thumb to operate 
the throttle and your left hand 
for the brake and indicators.

Simply push off  the ground, then 
press the throttle to activate 
the motor.

Brake

Indicators

Throttle
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You can connect to your Bluetooth-enabled Pure Air3 using the app for iOS and 
Android devices. This enables you to use your smartphone as a dashboard that 
displays speed, battery level and predicted range, among other metrics.

2.2 Pure app

Find out more and download here: 
pureelectric.com/pages/pure-escooter-app

IMPORTANT
Use the Pure app to set a PIN code for your e-scooter, and lock it to 
prevent unauthorised use. 
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2.3 Essential care tips & advice

Get fewer punctures and better 
e-scooter performance.

1.  Keep your tyres infl ated

2.  Look after your battery

3.  Ride safely & responsibly

4.  Regular maintenance

Charge your e-scooter fully at least 
once a month.

Wear a helmet, use lights and 
respect local laws.

Maintaining your Pure Electric e-scooter 
regularly, (following the steps in this user 
manual) helps reduce the risk of issues that 
would aff ect your e-scooters performance.



2.4 Display

Right indicator

Cruise control

Unit of speed

BatteryHeadlight

Multifunction 
button

Bluetooth

Speed

Left indicator

Mode

Headlights on/off Turn on/off Change drive mode 

Short press on  
(multifunction button)

Long Press on (multifunction 
button) for 2 seconds

Turns off after 5 minutes  
of inactivity

Double press on  
(multifunction button)

Cycles through all  
3 drive modes  
(Normal, High, Pedestrian) 

Pure Air3 12
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2.5 Battery and charger

How to charge

Your e-scooter is powered by a lithium-ion battery. These instructions will help 
you to get the most out of your battery.

• Fully charge the battery before riding the e-scooter for the first time. 

• Ensure that the e-scooter is switched off during charging.

• Always charge the battery in a dry and clean environment, out of 
direct sunlight.

• When the light on the charger changes from red to green, the charge cycle has 
completed.

• Unplug the charger from the socket first, and then from the e-scooter.

Safety notices

• If you notice any damage on the charger or cables, do not use it and contact 
Pure Electric. 

• Avoid charging in temperature extremes. Only charge the e-scooter in 
temperatures between 5°C and 40°C.

• Always charge the e-scooter in a safe and well ventilated area (e.g. away from 
flammable materials, children and pets, and out of direct sunlight). Unplug the 
charger when charging is finished.

• Do not leave the e-scooter unattended while charging.

• Only use the original charger purchased with this e-scooter, or an official Pure 
Electric replacement, to charge the e-scooter.

• If you are not going to use your e-scooter for a long period, we recommend 
giving the e-scooter a full charge at least once every month.
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When charging has fi nished, the charging battery indicator will show solidly to 
indicate a fully charged battery.

2.5.1  Battery charging

While charging, all normal e-scooter functions are disabled. When you press the 
mutlifunction button, a charging battery indicator will show.

Charge
Complete

Power Off , Charging

0.5s

0.5s

0.5s

Long Press
(0.5s)

Power Off , Charging

0.5s

0.5s

Long Press
(0.5s)
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2.6 Waterproofness

6

5

This e-scooter is designed to be used in an outside environment and is 
waterproof to an IP65 rating. Therefore, you may use the e-scooter in the rain and 
ride through puddles, but should avoid partial or total submersion. Doing so will 
void your warranty. Further information on the scope of ingress protection that an 
IP65 rating provides can be found online and below.

Totally dust tight. Full protection against dust and other particulates, 
including a vacuum seal, tested against continuous airflow.

Protection against low-pressure jets (6.3mm) of directed water from any 
angle (limited ingress permitted with no harmful effects).
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2.7.1 Turning on/off 

To turn the e-scooter on or off , press and hold the multifunction button for 
2 seconds. After 5 minutes of inactivity when switched on, the e-scooter will 
automatically turn itself off  to conserve the battery.

2.7 How to use the display

On the display of your e-scooter, you will fi nd one multifunction button positioned 
under the display.

2.7.2 Headlights

When the e-scooter is switched on, a short press of the multifunction button will 
turn the headlights off  and on.

Power off Home screen

Long Press (2s)

Short Press

Short Press
Headlight on Headlight off 

Long Press (2s)

5 mins
inactivity
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2.7.4 Units

By default, the e-scooter will display metric units (km/h). To switch to imperial 
units (mph), go to ‘settings’ in the mobile app (see 2.5) when connected 
via Bluetooth. 

2.7.3 Speed

The current speed is shown by the large digits in the centre of the display. 

The throttle will not engage at speeds below 3km/h. If less than 3km/h shows on 
the display, push off the ground until 3km/h, after which the throttle will engage 
with a thumb press.

Stop Throttle 
released

Throttle 
applied

Rider pushes off to 
get up to 3km/h

mph setting 
via App

km/h setting 
via App
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Double Press Double Press

Double Press

Normal mode
S = White
For everyday riding

High mode
S = Red
For enhanced hill 
climbing and maximum 
acceleration

Pedestrian mode

Speed limit = 6km/h
(Headlight fl ashes 
during this mode)

2.7.5 Drive mode

The drive mode is displayed with the   icon above the speed display.
The fi rst time you use the e-scooter, it is set to the ‘normal’ mode. Double 
pressing of the multifunction button will enable you to cycle through the 
drive modes. 

The chosen drive mode is saved when the e-scooter is turned off . 
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2.7.6 Indicator

Indicator lights are triggered by a press of the left or right indicator buttons. Green 
arrows in the top corners of screen fl ash in sync with the indicators. Indicator 
lights are cancelled with a second short press of the button. 

Indicators automatically self-cancel after 30 seconds.

Short press ON Short press ON

Short press OFF

Home screen

Arrow
fl ashes with

indicator

Arrow
fl ashes with
indicator

Short press OFF
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2.7.7 Bluetooth

Bluetooth is in pairing mode when the e-scooter is powered on. If the app  
is connected, the Bluetooth icon is shown on the left side of the screen. 

Connect App

2.7.8 Cruise control

Cruise control is turned off by default, and can only be turned on via the mobile 
app. When cruise control is enabled, the clock icon flashes white and two beeps 
will occur.

When cruise control is enabled, holding the throttle at a constant speed for 5s 
will activate cruise control. The cruise control icon will show solid white when 
activated, and the e-scooter will maintain a constant speed when you release the 
throttle.

Cruise control is deactivated by pressing the brake or throttle and is signalled by a 
single beep.

Cruise disabled Cruise enabled 
(inactive)

icon flashing

Cruise active

Throttle (hold 5s)

Brake press

Enable cruise 
setting via app



81 – 100%

21 – 40%

61 – 80%

11 – 20%

41 – 60%

0 – 10% flashing
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2.7.9  Battery

The remaining charge level is indicated with the battery status, positioned under 
the speed display. 

The status is split into five bars as shown below. 

When the e-scooter charge falls below 20%, the first bar will turn red.  
When the charge level falls below 10%, the first bar will flash red.



3
Looking after your 
e-scooter

SECTION 3
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3.1 Pre-ride checks

3.2 Maintenance

• Check that all screws and bolts 
are tight, especially those of the 
handlebar, the hinge, the brakes and 
the front and rear wheel. 

• Check your tyres and pressures, 
ensuring that they’re in the optimum 
range stated on the side of the tyre 
wall (between 36-50psi).

• Thoroughly clean the e-scooter with a damp cloth after each use.  
(see 3.4 for more details).

• we recommend contacting help@pureelectric.com for guidance.

• Always check your tyre pressures before riding to ensure that they are within 
the recommended range of 36-50psi. Within this range, lower pressures will 
result in a more comfortable ride, while higher pressures  
will provide most efficient performance.

For maintenance support and advice, please contact us via our website  
www.pureelectric.com

Regular maintenance of your e-scooter helps to keep it safe to ride and lengthens 
its lifetime. Before you ride it each time:

3 LOOKING AFTER YOUR E-SCOOTER
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For maintenance support and advice, please contact us via our website  
www.pureelectric.com

To adjust the stem latch tightness 
First loosen screw 1 using a 3mm hex 
key. Next adjust the tightness of the 
latch by turning screw 2 a 1/8th turn 
at a time using a flat head screwdriver. 
If it is too tight, rotate the screw anti-
clockwise by a 1/8th turn to reduce the 
tightness. 

Important - When you are happy the 
clamping force is strong enough to 
ensure the latch remains tight when 
closed, tighten down screw 1 to lock in 
your changes.

Tightening the stem latch 
Ensuring your latch is properly 
tightened helps ensure it does  
not become loose over time. If the 
latch is loose, follow these steps  
to tighten it.

For maintenance support and advice, please contact us via our website  
www.pureelectric.com
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3.3 Storage

Store the e-scooter in a dry place, away from direct sunlight. If left unused, 
recharge the battery every month to maintain longevity of the battery and to avoid 
damage. 

Never store the e-scooter in temperatures above 50°C, or below -20°C, as this 
will cause damage. The capacity of the battery decreases with cold temperatures, 
impacting the range.

In order to avoid corrosion, you should clean and dry your e-scooter after 
every use. 

• Use a slightly damp sponge or cloth for cleaning and dry afterwards with 
a towel.

• DO NOT use excessive water or harsh substances such as degreasers as they 
may result in damage to the e-scooter and its battery. 

• NEVER use a pressure washer to clean the e-scooter.

3.4 Cleaning

For all warranty repairs, the e-scooter must only be repaired with official spare 
parts from an authorised supplier and by Pure Electric itself.   

Alternatively, any local e-scooter repair shop will be able to help you with small 
non-warranty repairs (read the ‘warranty section’ for more information on what 
is and is not covered by your warranty), whenever you need them. Visit our ‘Parts’ 
page on the website to find common replacements such as inner tubes, so you 
can bring along the exact part you need for the repair. 

The opening, disassembly or modification of the e-scooter with non-licensed or 
non-official parts or accessories, and/or by a non-qualified person will lead to the 
warranty becoming invalid. 

This e-scooter contains batteries that are not replaceable by the user. Batteries 
shall only be replaced by Pure Electric. 

For queries around repairs, contact us via our website www.pureelectric.com

3.5 Repairs
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This e-scooter can be used by persons 
aged from 16 years and above. 

It can also be used by persons with 
reduced physical, sensory or mental 
capabilities, or lack of experience and 
knowledge, if they have been given 
proper supervision or instruction to 
use the e-scooter safely, and if they 
understand the hazards involved. 

Children shall not play with the 
e-scooter. Cleaning and maintenance 
shall not be made by children 
without supervision. 

The e-scooter is only to be used with 
the power supply unit provided with 
the e-scooter.

It is the responsibility of the owner of 
this e-scooter to ensure that all users 
have read this manual prior to use. 
If you sell this e-scooter, you must 
enclose a copy of this manual with the 
sale. 

Pure Electric Limited does not hold 
any accountability for damages, loss, 
injuries, fees and disputes of any kind 

which result due to disregard of the 
information in this user manual, or due 
to the disregard of any applicable local 
traffic laws or parking and disposal 
rules by the user. 

This manual includes basic assembly 
and operating instructions for the 
e-scooter. If you have questions about 
the safe and appropriate use of this 
e-scooter, please contact your seller. 
In this manual, users are generally 
referred to as “you”. 

If you believe that your e-scooter does 
not contain all of its required parts, as 
outlined in section 1.1, or if you suspect 
that the e-scooter is damaged, please 
contact Pure Electric within 30 days of 
purchase.

3.6 Safety messages

As with any mechanical component, a vehicle is subject to high stresses 
and wear. The various materials and components may react differently to wear or 
fatigue. If the expected service life for a component has been exceeded, it may 
break suddenly, therefore risking causing injuries to the user. 

Cracks, scratches and discolouration in the areas subject to high stresses 
indicate that the component has exceeded its service life and should be replaced.

WARNING



4
Troubleshooting

SECTION 4



Brake 
fault

Undervoltage 
fault

Overvoltage 
fault

Motor Hall 
fault

Motor Phase 
fault

Throttle 
fault

Communication 
fault

Overcurrent 
fault
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Your e-scooter is programmed to show an error message in certain conditions. 
These messages indicate that the e-scooter is functioning abnormally. 

If the e-scooter displays an error message on its display: 

Carefully slow down and stop your e-Scooter. Do not continue to ride it.  

As soon as you are able – contact Pure Electric by emailing  
help@pureelectric.com and let them know about the error code.  

The Pure support team will then help you with the next steps in getting your 
e-scooter back up and running again.  

For reference, error codes will appear and look like the following examples: 

4.1 Error messages

4 TROUBLESHOOTING
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Warnings, Warranty and 
Technical information

SECTION 5
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5.1 Intended use

This e-scooter is designed and 
intended for personal use for short 
distance travel on tarmac and paved 
surfaces that provide necessary grip 
for tyres, and are typically used by 
personal mobility devices, such as 
bicycles and skateboards. 

• This e-scooter should not be used 
on loose surfaces such as gravel or 
sand, or slippery surfaces such wet 
stone, ice and snow, or metal.

• Avoid pot holes and impact with 
pronounced edges.

• This e-scooter should only be used 
by one person at a time. 

• This e-scooter may only be used by 
those over the age of 16 years. 

• You must always follow the laws 
in the area in which you ride this 
e-scooter.

• The user’s riding weight should not 
exceed 120kg, including backpacks 
and other items that might be 
carried on the rider. 

• Exceeding the weight limit could 
lead to injury of the rider and/or 
damage to the e-scooter, and will 
void the warranty. 

• Any load attached to the handlebar 
will affect the stability of the 
vehicle. 

• The maximum user height is 2m.

In the UK, this e-scooter is classified as 
a ‘Personal Light Electric Vehicle’ by the 

Department for Transport. It is illegal 
to ride this e-scooter on the public 
highway in the UK without insurance. 
However, it is legal to use it on private 
land and property with the consent of 
the owner. 

Regulations vary by location; ensure 
that you familiarise yourself and abide 
by the law at all times. 

It is the user’s responsibility to 
understand and observe the rules 
applicable to the environment in which 
they ride. This is true for all countries. 
These rules could include (but are not 
limited to): 

• Minimum age requirements

• Speed limits 

• Required protective equipment

• Road traffic laws. 

Do not modify the e-scooter or use 
accessories which are not approved by 
Pure Electric. 

Modifications could also interfere with 
safe operating and could result in 
serious injury and/or damage.

Replacing the handlebar grips will void 
the warranty unless the work carried 
out by a Pure Electric mechanic.

CAUTION
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5.2 Riding safely

There are risks to driving any vehicle. This e-scooter is no exception. As with 
a bicycle, find a safe area to practice in and, if you can, have somebody help 
you with your first few rides. It is important that you become familiar with the 
controls of the e-scooter before riding in an environment where there is a risk of 
collision. Practice in a quiet area away from other vehicles and hazards.

Please ensure this manual is read and understood before riding.

1. Check the brakes, wheels and 
tyres before every ride. Never ride 
with damaged brakes. You can 
slow down the e-scooter by using 
the brake lever on the left side 
of the handlebar. The brake lever 
activates both the drum front 
brake and the electric brake of 
the rear wheel at the same time. 
Squeeze the brake lever gently 
to effectively use the brake in a 
stable way, and be aware that 
braking distances may be extended 
in wet weather. 

2. Before each ride, ensure the 
steering system is working and 
that the latch for the folding 
mechanism is in place correctly, 
with the handle firmly tightened.

3. Wear flat closed shoes when using 
the e-scooter. Always keep both 
feet on the e-scooter while riding, 
unless you are just starting to 
accelerate or about to stop. Wait 
until you have come to a complete 
standstill before you get off the 
e-scooter. 

4. We recommend wearing protective 
equipment (e.g. helmet, kneepads, 
etc.) when riding the e-scooter. 

5. Hold the handlebar firmly with 
both hands at all times when 
riding. 

6. It is your responsibility to ride the 
e-scooter using good judgement 
in order to reduce the risk of 
injury. Do not use the e-scooter 
when under the influence of 
drugs, alcohol or medication that 
may impair your judgement. Use 
common sense to detect and avoid 
hazards that pose a risk to you, 
others and others’ property while 
you use the e-scooter. 

7. The e-scooter is designed for 
outdoor use on smooth, stable 
surfaces. You should ride 
appropriately for the conditions 
you are riding in, and anticipate 
potential hazards at all times 
(e.g. light, weather, other traffic 
participants, etc.) 

8. Both tyres must be in contact with 
the ground at all times in order to 
be able to provide adequate grip to 
ride safely (conditions permitting). 

9. If your e-scooter breaks or shows 
wear, we strongly recommend 
having a service carried out.
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Although this e-scooter is IP65 rated 
(see section 2.6), you should exercise 
caution when riding in wet conditions 
and dry the e-scooter after use. Do 
not use the e-scooter in temperatures 
below -5°C. This can have a negative 
effect on the performance and life of 
the battery and the motor. 

• Always keep the e-scooter away 
from humidity in excess of 90%. 

• Do not attempt to turn off the 
e-scooter while you are riding. 

• Take extra caution when using the 
e-scooter in the dark.

• Avoid overcrowded areas. 

• Notify your presence when 
approaching a pedestrian or cyclist 
when you are not seen or heard. 
This e-scooter is fitted with a bell 
for this purpose.

• Do not change the use of this 
e-scooter from its intended use.

• This vehicle is not intended for 
acrobatic use.

• Regularly check the tightness of 
the various bolted elements, in 
particular the wheel axles, the 
folding system, the steering system 
and the brake system.

• Eliminate any sharp edges caused 
by use.

• The kickstand must be folded up 
before stepping onto the scooter. 
Never step on the mudguards.

Any other relevant information 
may be added, at the 
manufacturer’s discretion.

Caution, the brake may become hot in 
use. Do not touch after use.

The e-scooter must only be repaired 
with original spare parts from an 
authorised supplier or shop and by 
a licensed mechanic. The opening, 
disassembly or modification of the 
e-scooter with non-licensed or non-
original parts or by a non-licensed 
person will lead to the warranty 
becoming invalid.

As with any mechanical component, 
a vehicle is subject to high stresses 
and wear. The various materials and 
components may react differently 

to wear or fatigue. If the expected 
service life for a component has been 
exceeded, it may break suddenly, 
therefore risking causing injuries to the 
user. 

Cracks, scratches and discolouration 
in the areas subject to high stresses 
indicate that the component has 
exceeded its service life and should be 
replaced.

WARNING
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Your purchase of this e-scooter 
includes a 12 month warranty against 
original defects in material and 
workmanship from the date you 
physically receive the e-scooter. This 
covers the cost of labour and parts 
required to maintain your e-scooter in 
proper working order for the 12 month 
warranty period. 

Please retain your proof of purchase for 
reference when making enquiries on 
this warranty.

Original warranty may be transferred 
to a new owner providing all original 
proof of purchase is transferred to 
the new owner. The warranty period 
remains as 12 months from the original 
delivery date.

Consumable items are not included 
as part of your warranty. These are 
outlined below for your clarification.

• Tyres

• Brake cables

• Brake pads

• Cosmetics (e.g. paint, decals 
and stickers)

• Rubber bungs

5.3 Warranty

When you will NOT be able to use your warranty

You cannot use your warranty if:

• The requested work is to repair consumable items (listed above) which are 
not covered by the warranty.

• The part which is submitted for repair or maintenance demonstrates signs of 
misuse or handling that is contrary to the instructions set out in this manual, 
including (but not limited to) inappropriate use or incorrect maintenance and 
storage, or signs of crash damage.

• The submitted repair work is needed due to the e-scooter having been 
involved in an accident or reckless / intentional damage.

• The requested work is to repair normal wear and tear, surface or 
cosmetic damage.

You cannot use your warranty without original proof of purchase that validates the 
e-scooter’s warranty duration by way of serial number and date on that proof of 
purchase.
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Pure Electric business address (UK & EU):

UK Business 
Pure Electric LTD. 
New Farm Offices 
Hartlake, Glastonbury 
BS6 9AV, UK

The opening, disassembly or modification of the e-scooter with non-licensed or 
non-official parts or accessories, and/or by a non-qualified person will lead to the 
warranty becoming invalid.

Pure Electric only carry out repairs covered by the products warranty. Refer to the 
manual’s ‘Repairs’ section for more information. If your e-scooter requires a repair 
covered under warranty, email us at help@pureelectric.com and our Pure support 
team will be on hand to help.

This symbol on a product indicates that the product is in 
compliance with the European directive 2012/19 / EU. Electrical 
products should not be disposed of with household waste. 
Please recycle them at the collect points provided for this 
purpose. Contact the local authorities or your dealer for recycling 
advice. Proper disposal of old appliances helps preserve the 
environment and health.

5.4 Disposal

The serial number can be found on the bottom of the battery box of your 
e-scooter, and on the outside of the box.

SERIAL NUMBER:

MODEL:

OWNER:

5.5 Serial number

Authorised EU Representative  
Pure Electric France SAS 
10 Rue Greneta 
75003, Paris, France
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5.6 Technical data

Model Pure Air3 

Dimensions (folded) 46cm (H) x 55cm (W) x 113cm (L)

Dimensions (unfolded) 115cm (H) x 55cm (W) x 113cm (L)

Weight 15.5kg

Frame material Steel

Wheel diameter 10 inches / 25.4 cm

Max. range 30km

Gradeability (up to %) 19%

Drive Electric

Motor rated 350W

Top speed ≤ 25 km/h

Brakes Drum brake (front wheel) and regenerative brake  
(rear wheel) 

Battery Lithium-ion battery

Voltage 37V

Battery capacity 7.2Ah

Charging time 4 hours

A-weighted emission 
sound pressure level < 70 dB (A)

Bluetooth  
frequency band(s) 2400-2480MHz

Maximum RF power +4dBm

Charger input 100-240V AC, 50-60Hz, 2.5A

Charger output  42V DC, 2.0A
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Model Pure Air3 Pro

Dimensions (folded) 46cm (H) x 55cm (W) x 113cm (L)

Dimensions (unfolded) 115cm (H) x 55cm (W) x 113cm (L)

Weight 16.5kg

Frame material Steel

Wheel diameter 10 inches / 25.4 cm

Max. range 40km

Gradeability (up to %) 19% 

Drive Electric

Motor rated 500W

Top speed ≤ 25 km/h

Brakes Drum brake (front wheel) and regenerative brake  
(rear wheel) 

Battery Lithium-ion battery

Voltage 37V

Battery capacity 9.6Ah

Charging time 6 hours

A-weighted emission 
sound pressure level < 70 dB (A)

Bluetooth  
frequency band(s) 2400-2480MHz

Maximum RF power +4dBm

Charger input 100-240V AC, 50-60Hz, 2.5A

Charger output  42V DC, 2.0A
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A I R ³  P RO +

Model Pure Air3 Pro+

Dimensions (folded) 46cm (H) x 55cm (W) x 113cm (L)

Dimensions (unfolded) 115cm (H) x 55cm (W) x 113cm (L)

Weight 16.5kg

Frame material Steel

Wheel diameter 10 inches / 25.4 cm

Max. range 50km

Gradeability (up to %) 19%

Drive Electric

Motor rated 500W

Top speed ≤ 25 km/h

Brakes Drum brake (front wheel) and regenerative brake  
(rear wheel) 

Battery Lithium-ion battery

Voltage 36V

Battery capacity 12Ah

Charging time 7.25 hours

A-weighted emission 
sound pressure level < 70 dB (A)

Bluetooth  
frequency band(s) 2400-2480MHz

Maximum RF power +4dBm

Charger input 100-240V AC, 50-60Hz, 2.5A

Charger output  42V DC, 2.0A
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PRÉSENTATION DE VOTRE TROTTINETTE ÉLECTRIQUE PURE AIR3

Nous savons que vous avez envie de commencer à en profiter, alors nous ferons 
vite. Ce manuel explique tout ce que vous devez savoir sur votre trottinette 
électrique Pure Air3. Nous avons également inclus quelques conseils et astuces 
d’entretien ainsi que des conseils de sécurité pour vous aider à tirer le meilleur 
parti de votre nouvelle trottinette électrique.

ALLER DU POINT A AU POINT B EST DEVENU BEAUCOUP PLUS FACILE. 

Scannez le code QR ci-dessous pour démarrer en toute sécurité et lancez-vous : 

VOUS AVEZ BESOIN DE PLUS D’AIDE ?

Nous sommes disponibles en ligne – pour en savoir plus : www.pureelectric.fr/pages/
contactez-nous (ou pour les clients en Belgique ou aux Pays-Bas, rendez-vous sur 
www.purescooters.be/pages/contact-us-v2)

Profitez de la liberté en deux roues. L’équipe Pure Electric

« J’ai créé cette entreprise pour aider l’humanité. L’objectif de Pure est d’aider à 
provoquer une révolution du transport personnel et d’avoir un impact positif sur notre 
planète, au bénéfice de la société aujourd’hui et pour les générations à venir. » 
 
Adam Norris – Fondateur de Pure Electric 

IMPORTANT
Lisez attentivement ce document et conservez-le pour référence future
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Cette boîte contient :

• 1x trottinette Pure Air3 (ou Pure Air3 Pro ou Pure Air3 Pro+)

• 1x chargeur

• 1x manuel d’utilisation

• 1x clé allen (3 mm)

• 4x boulons à tête fraisée M5

Si votre boîte ne contient pas l’ensemble de ces éléments, contactez 
immédiatement votre fournisseur agréé. 

Nous vous recommandons de conserver votre emballage pendant toute 
la durée de votre garantie (deux ans à compter de la date de livraison).

1 PRISE EN MAIN DE VOTRE TROTTINETTE  
PURE AIR3 

1.1 Contenu de la boîte

Nous avons conçu l’emballage afi n qu’il soit entièrement 
recyclable. Une fois la garantie arrivée à échéance, veuillez 
recycler l’emballage de manière écoresponsable.

AVERTISSEMENT
Maintenez le revêtement en plastique hors de portée des enfants 
pour éviter tout risque d’étouff ement. 
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1.2  Montage de votre nouvelle 
trottinette électrique

Votre nouvelle trottinette électrique a été soigneusement contrôlée 
et partiellement assemblée par nos techniciens. Elle est presque prête 
à rouler. Suivez simplement ces instructions de montage facile et vous 
serez prêt(e) à prendre la route !

2. Relever la potence1.  Réaliser le montage
dans la boîte

3. Verrouiller le loquet 4. Soulever le guidon

Retirez tout emballage de protection restant 
de la trottinette électrique, puis dépliez-la 
jusqu’à la position verticale, en veillant à ce 
que le loquet soit abaissé. 

*Nous vous recommandons vivement 
de conserver la boîte pendant toute la durée 
de la garantie, au cas où vous devriez renvoyer 
la trottinette électrique.

Gardez la trottinette électrique dans sa boîte 
ouverte pendant le montage. Cela permettra 
de la maintenir bien en place pour les 
étapes suivantes.

Relevez le loquet et fi xez-le solidement 
en position.

Positionnez le guidon dans la potence en veillant 
à ce que les câbles internes ne soient pas coincés 
et à ce que le câble de frein externe ne soit pas 
tordu.
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5. Attacher le guidon
Faites pivoter le guidon pour aligner ses trous 
avec ceux de la potence. Repérez les boulons 
de la potence (dans l’emballage scellé) et 
insérez-les, sans les serrer, dans les évidements 
prévus à cet eff et.

6. Serrer les boulons

7.  Charger complètement 
la batterie

8.  Vérifi er la pression 
des pneus

Utilisez la clé hexagonale (ou clé Allen) fournie 
à cet eff et pour serrer les boulons. Ne serrez pas 
chaque boulon au maximum dès le départ. 

Chargez votre trottinette électrique jusqu’à 
ce que le voyant d’état du chargeur passe 
du rouge au vert.

Vérifi ez que les pneus sont gonfl és à la pression 
optimale de 36 psi. La plage de pression correcte 
est indiquée sur le fl anc 
du pneu de votre trottinette électrique.
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2

1. Tout d’abord, allumez votre trottinette 
électrique en appuyant sur le bouton 
multifonction central et en le maintenant 
enfoncé pendant 2 secondes. L’écran 
s’allume et un son (bip) est émis.

2. Pour commencer à rouler, placez un pied 
sur la plateforme, placez l’autre pied sur le 
sol et poussez avec celui-ci pour prendre 
de l’élan.

3. Une fois en mouvement, appuyez de 
manière régulière avec le pouce sur 
la gâchette de l’accélérateur afi n de 
commencer à accélérer. Afi n d’enclencher 
l’accélérateur, il vous faudra atteindre une 
vitesse de 3 km/h.

4. Dirigez la trottinette en tournant 
le guidon vers la gauche ou la droite. 
Le mécanisme de direction est équipé 
de ressorts permettant de faciliter le retour 
en position centrale et la conduite lors 
d’une utilisation prolongée.

5. Vous pouvez ralentir la trottinette 
électrique en freinant à l’aide de la manette 
de frein. Lors du freinage, le frein électrique 
arrière et le frein avant 
à tambour sont tous deux actionnés. 

6. Pour vous arrêter complètement, ralentissez 
jusqu’à ce que la trottinette soit presque 
immobile. Posez ensuite 
un pied sur le sol, en prenant légèrement 
appui sur celui-ci pour marquer un 
arrêt complet. 

COMMENT UTILISER VOTRE TROTTINETTE 
ÉLECTRIQUE EN TOUTE SÉCURITÉ

2.1 Instructions pour la conduite

Quelques conseils rapides pour bien se lancer :

2. Sélectionner le mode1. Les commandes 3.  Pousser pour 
démarrer

Allumez la trottinette et faites 
un double appui sur le bouton 
multifonction central pour 
sélectionner votre mode 
de conduite.

Utilisez votre pouce (main 
droite) pour actionner 
l’accélérateur, et votre main 
gauche pour actionner le frein 
et les indicateurs visuels.

Pour activer le moteur, 
prenez un pas d’élan tout 
en appuyant sur la gâchette 
de l’accélérateur. 

Frein

Indicateurs

Accélérateur
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Vous pouvez vous connecter à votre Pure Advance compatible Bluetooth à l’aide 
de l’application pour appareils iOS et Android. Cela vous permet d’utiliser votre 
Smartphone comme tableau de bord pour afficher la vitesse,  
le niveau de batterie et l’autonomie prévue, entre autres informations.

2.2 Application Pure

En savoir plus et téléchargement ici : 
pureelectric.fr/pages/application-trottinette-electrique-pure

IMPORTANT
Utilisez l’application Pure pour définir un code PIN pour votre 
trottinette électrique et verrouillez-la pour prévenir toute utilisation 
non autorisée.



User Manual 47

2.3 Astuces et conseils de soins essentiels

Obtenez moins de crevaisons et de 
meilleures performances de votre 
trottinette électrique (assurez-vous de 
ne pas perdre votre prolongateur de 
valve).

1.  Maintenez vos pneus gonfl és

2.  Prenez soin de votre batterie

3. Roulez en toute sécurité 
et demanière responsable

4.  Entretien régulier

Chargez complètement la batterie de 
votre trottinette électrique au moins 
une fois par mois.

Portez un casque, utilisez des lumières, 
des indicateurs et respectez les lois 
locales.

L’entretien régulier de votre trottinette 
électrique Pure Electric (en suivant 
les étapes de ce mode d’emploi) aide 
à réduire les risques de problèmes qui 
pourraient aff ecter les performances 
de votre trottinette électrique.
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2.4 Écran d’affichage

Indicateur droit

Régulateur de vitesse

Unité de vitesse

BatteriePhare 

Bouton 
multifonction

Bluetooth 

Vitesse 

Indicateur gauche

Mode

Phares allumés/éteints Marche/Arrêt Modification du mode 
de conduite

Appuyez brièvement sur 
(bouton multifonction)

Appuyez longuement sur 
(bouton multifonction) pendant 
2 secondes S’éteint après 5 
minutes d’inactivité

Appuyez deux fois sur 
(bouton multifonction) Passe 
par les 3 modes de conduite 
(Normal, Elevé , Piéton)
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2.5   Batterie et chargeur

Comment charger la batterie 

Votre trottinette électrique est alimentée par une batterie lithium-ion. Ces 
instructions vous aideront à tirer le meilleur parti de votre batterie.

• Chargez complètement la batterie avant de conduire la trottinette électrique 
pour la première fois. 

• Assurez-vous que la trottinette électrique est éteinte pendant la charge.

• Chargez toujours la batterie dans un environnement sec et propre, à l’abri de 
la lumière directe du soleil.

• Lorsque le témoin du chargeur passe du rouge au vert, le cycle de charge est 
terminé.

• Débranchez d’abord le chargeur de la prise, puis de la trottinette électrique.

Avis de sécurité

• Si vous remarquez des dommages sur le chargeur ou les câbles, ne l’utilisez 
pas et contactez Pure Electric. 

• Évitez de charger la batterie dans des températures extrêmes. Chargez 
uniquement la batterie de la trottinette électrique à des températures 
comprises entre 5 et 40 °C.

• Chargez toujours la trottinette électrique dans un endroit sûr et bien ventilé 
(par exemple, loin de matériaux inflammables, des enfants et des animaux 
domestiques, et à l’abri de la lumière directe du soleil). Débranchez le 
chargeur une fois la charge terminée.

• Ne laissez pas la trottinette électrique sans surveillance pendant la charge.

• Utilisez uniquement le chargeur d’origine acheté avec cette trottinette 
électrique, ou un modèle de remplacement officiel Pure Electric, pour 
charger la trottinette électrique.

• Si votre trottinette électrique va rester inutilisée pendant une longue 
période, nous vous recommandons d’effectuer une charge complète de la 
batterie de votre trottinette électrique au moins une fois par mois.
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Lorsque la charge est terminée, l’indicateur visuel d’état de charge 
s’allume de manière ininterrompue afi n d’indiquer que la batterie est 
entièrement chargée.

2.5.1  Charge de la batterie

Pendant la charge, toutes les fonctions normales de la trottinette électrique 
sont désactivées. Lorsque vous appuyez sur le bouton multifonction, 
un indicateur visuel d’état de charge de la batterie s’affi  che.

Charge
terminée

Arrét, batterie 
en charge

0.5s

0.5s

0.5s

Appui long
(0.5 sec.)

Arrét, batterie
en charge

0.5s

0.5s

Appui long
(0.5 sec.)
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2.6 Étanchéité

6

5

Cette trottinette électrique est conçue pour être utilisée dans un environnement 
extérieur et est étanche conformément à l’indice de protection IP65. Par 
conséquent, vous pouvez utiliser la trottinette électrique sous la pluie et traverser 
des flaques d’eau, mais vous devez éviter une immersion partielle ou totale. 
Cela aurait pour effet d’annuler votre garantie. De plus amples informations sur 
l’étendue de la protection contre les infiltrations fournie par un indice IP65 sont 
disponibles en ligne et ci-dessous. 

Totalement étanche à la poussière. Protection complète contre  
la poussière et d’autres particules, y compris un joint sous vide,  
testée dans des conditions de flux d’air continu.

Protection contre les jets d’eau à basse pression (6,3 mm) dirigés sous 
n’importe quel angle (entrée limitée autorisée sans effets nocifs).
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2.7.1 Allumer/éteindre la trottinette

Pour allumer ou éteindre la trottinette électrique, appuyez sur le 
bouton multifonction pendant 2 secondes. Après 5 minutes d’inactivité, 
la trottinette électrique s’éteint automatiquement pour économiser 
la batterie. automatically turn itself off  to conserve the battery.

2.7 Comment utiliser l’écran d’affi  chage

Sous l’écran d’affi  chage de votre trottinette électrique se trouve 
un bouton multifonction central.

2.7.2 Phare

Lorsque la trottinette électrique est allumée, un appui court sur 
le bouton multifonction permet d’éteindre et d’allumer le phare.

Hors tension Écran d’accueil

Appui long (2 sec.)

Appui court

Appui court
Phare allumé Phare éteint

Appui long (2 sec.)

5 minutes
d’inactivité
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2.7.4 Unités

Par défaut, la trottinette électrique affiche les unités de vitesse métriques 
(km/h). Pour passer aux unités impériales (mi/h), accédez aux « paramètres » 
(settings) de l’application mobile (voir la sous-section 2.5) lorsque  
le Bluetooth est connecté. via Bluetooth. 

2.7.3 Vitesse

La vitesse atteinte est indiquée par un ou deux chiffres affichés en grand 
format au centre de l’écran.

L’accélérateur ne s’engage pas lorsque la vitesse est inférieure à 3 km/h.  
Si l’écran affiche moins de 3 km/h, prenez de l’élan pour atteindre cette vitesse 
minimale, après quoi vous pourrez actionner l’accélérateur en appuyant sur la 
gâchette à l’aide du pouce.

Arrêt Accélérateur 
désengagé

Accélérateur 
engagé

L’utilisateur pousse  
pour atteindre une 
vitesse de 3 km/h

Réglage en 
mi/h via 

l’application

Réglage en 
km/h via 

l’application
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 Double appui  Double appui

 Double appui

Mode normal
S = Blanc
Pour une utilisation 
quotidienne

Mode élevé 
S = Rouge
Pour une capacité 
accrue en pente et une 
accélération maximale

Mode piéton 

Limite de vitesse 
= 6km/h
(Le phare clignote)

2.7.5 Mode de conduite

Le mode de conduite est illustré par l’icône       affi  ché au-dessus de la vitesse. 
La première fois que vous utiliserez la trottinette électrique, 
elle sera réglée sur le mode « normal ». Une double pression sur le bouton 
multifonction vous permettra de parcourir les diff érents modes de conduite.

Le mode de conduite choisi est enregistré lorsque la trottinette électrique 
est éteinte.
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2.7.6 Indicateur 

Les indicateurs lumineux sont déclenchés en appuyant sur les boutons indicateur 
gauche ou indicateur droit. Des fl èches vertes dans les coins supérieurs de 
l’écran clignotent en synchronisation avec les indicateurs. 
Les indicateurs lumineux sont annulés avec une deuxième courte pression 
sur le bouton.

Les indicateurs s’annulent automatiquement après 30 secondes.

Courte pression 
ACTIVÉ

Courte pression 
ACTIVÉ

Courte pression 
DÉSACTIVÉ

Écran d’accueil

La fl èche clignote 
avec l’indicateur

La fl èche clignote 
avec l’indicateur

Courte pression 
DÉSACTIVÉ
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2.7.7 Bluetooth

Bluetooth passe en mode d’appairage lorsque la trottinette électrique est mise 
sous tension. Si l’application est connectée, l’icône Bluetooth s’affiche sur le côté 
gauche de l’écran.  

2.7.8 Régulateur de vitesse

Le régulateur de vitesse est désactivé par défaut et ne peut être activé que via 
l’application mobile. Lorsque le régulateur de vitesse est activé, l’icône  
de l’horloge clignote en blanc et deux bips sont émis.

Lorsque le régulateur de vitesse est activé, maintenir l’accélérateur à une vitesse 
constante pendant 5 secondes activera le régulateur de vitesse. L’icône du 
régulateur de vitesse apparaîtra alors en blanc fixe et la trottinette électrique 
maintiendra une vitesse constante si vous relâchez l’accélérateur.

Pour désactiver le régulateur de vitesse, appuyez sur le frein ou l’accélérateur. Un 
seul bip sera émis.

Connexion de l’application

Régulateur de 
vitesse désactivé

Régulateur de  
vitesse activé (inactif)

Icône clignotante

Régulateur de 
vitesse actif

Accélérateur (maintenir 5 s)

Appui sur le frein

Activer le 
régulateur de 

vitesse via 
l’application



2.7.9  Batterie 

Le niveau de charge restant est indiqué avec l’état de la batterie,  
sous l’affichage de la vitesse. 

L’état est divisé en cinq barres comme indiqué ci-dessous. 

Lorsque le niveau de charge de la trottinette électrique tombe en dessous  
de 20 %, la première barre deviendra rouge. Lorsque le niveau de charge tombe 
en dessous de 10 %, la première barre clignotera en rouge.

81 – 100%

21 – 40%

61 – 80%

11 – 20%

41 – 60%

0 – 10% clignotant



3
Prendre soin de 
votre trottinette 
électrique

SECTION 3
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3.1 Contrôles pré-utilisation

• Vérifiez que toutes les vis et tous les 
boulons sont serrés, en particulier 
ceux du guidon, de la charnière, des 
freins et des roues avant et arrière.  

• Vérifiez vos pneus et la pression 
de vos pressions, en vous assurant 
qu’elle se situe dans la plage 
optimale indiquée sur la paroi du 
pneu (entre 36 et 50 psi).

3.2 Entretien 

• Nettoyez soigneusement la trottinette électrique avec un chiffon humide après 
chaque utilisation. (voir 3.4 pour plus de détails).

• Si vous ressentez un relâchement dans les mécanismes de charnière  
du loquet, de la tige ou du repose-pieds, nous vous recommandons  
de contacter support@pureelectric.fr pour obtenir des conseils  
(pour les utilisateurs en Belgique ou aux Pays-Bas, veuillez contacter helpbe@
purescooters.com).  

• Vérifiez toujours la pression de vos pneus avant de rouler pour vous assurer 
qu’elle se situe dans la plage recommandée de 36 à 50 psi. Dans cette plage, 
des pressions plus faibles se traduiront par une conduite plus confortable, 
tandis que des pressions plus élevées offriront de meilleures performances.

Un entretien régulier de votre trottinette électrique contribue à la maintenir 
sécuritaire à conduire et prolonge sa durée de vie. Avant chaque utilisation :

3 PRENDRE SOIN DE VOTRE TROTTINETTE 
ÉLECTRIQUE



Pure Air3 60

Serrage du loquet de la tige  
Vérifier que votre loquet est 
correctement serré permet de s’assurer 
qu’il ne se desserre pas avec le temps. 
Si un loquet est desserré, suivez ces 
étapes pour les serrer. 
 
Pour régler le serrage du loquet de la 
tige Commencez par desserrer la vis 1 
à l’aide d’une clé hexagonale de 3 mm. 
Réglez ensuite le serrage du loquet en 
tournant la vis 2 de 1/8ème de tour à la 
fois à l’aide d’un tournevis à tête plate. 
Si trop serré, tournez dans le sens 
antihoraire de 1/8ème de tour pour 
réduire le serrage. 

Important - Lorsque vous êtes satisfait 
que la force de serrage est suffisante 
pour garantir que le loquet restera 
serré une fois fermé, serrez la vis 1 
pour verrouiller vos modifications.

Pour obtenir une assistance et des conseils sur l’entretien, veuillez nous contacter via notre 
site Web www.pureelectric.fr/pages/contactez-nous (ou pour les clients en Belgique ou aux 
Pays-Bas, rendez-vous sur www.purescooters.be/pages/contact-us-v2)
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3.3 Rangement
Rangez la trottinette électrique dans un endroit sec, à l’abri de la lumière directe 
du soleil. En cas de non utilisation prolongée, rechargez la batterie tous les mois 
pour maintenir la longévité de la batterie et éviter tout dommage.  Ne rangez 
jamais la trottinette électrique à des températures supérieures  
à 50 °C ou inférieures à -20 °C, car cela pourrait causer des dommages.  
La capacité de la batterie diminue dans des températures froides, cela aura donc 
un impact sur l’autonomie.temperatures, impacting the range.

Afin d’éviter la corrosion, vous devez nettoyer et sécher votre trottinette 
électrique après chaque utilisation.  

• Utilisez une éponge ou un chiffon légèrement humide pour la nettoyer  
et séchez-la ensuite avec une serviette.

• NE PAS utiliser une quantité excessive d’eau ou des substances agressives 
telles que des dégraissants, car cela pourrait endommager la trottinette 
électrique et sa batterie. 

• NE JAMAIS utiliser un nettoyeur haute pression pour nettoyer votre trottinette 
électrique.

3.4 Nettoyage 

Pour toutes les réparations sous garantie, la trottinette électrique ne doit être 
réparé qu’avec des pièces de rechange officielles d’un fournisseur agréé et de Pure 
Electric.   

Alternativement, n’importe quel atelier de réparation de trottinettes  
électriques local sera en mesure de vous aider avec de petites réparations 
hors garantie (lisez la « Section garantie » pour plus d’informations sur ce qui 
est couvert et ce qui n’est pas couvert par votre garantie), lorsque nécessaire. 
Consultez notre page « Pièces » sur le site Web pour trouver des pièces de 
rechange courantes telles que des chambres à air, afin que vous puissiez apporter 
la pièce exacte dont vous avez besoin pour la réparation. 

L’ouverture, le démontage ou la modification de la trottinette électrique avec des 
pièces ou accessoires non autorisés ou non officiels, et/ou par une personne non 
qualifiée entraînera la nullité de la garantie. Cette trottinette électrique contient des 
batteries qui ne sont pas remplaçables par l’utilisateur. Les batteries ne doivent être 
remplacées que par Pure Electric. Pour toute question concernant les réparations, 
contactez-nous via notre site Web.

3.5 Réparations 
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3.6 Messages de sécurité

Comme tout composant mécanique, un véhicule est soumis à de fortes 
contraintes et à l’usure. Les matériaux et composants divers peuvent réagir 
différemment à l’usure ou à la fatigue. Si la durée de vie anticipée d’un 
composant est dépassée, celui-ci peut rompre soudainement, risquant ainsi de 
blesser l’utilisateur.

Les fissures, les rayures et les décolorations dans les zones soumises à de 
fortes contraintes indiquent que le composant a dépassé sa durée de vie et qu’il 
doit être remplacé.

AVERTISSEMENT

Cette trottinette électrique peut être 
utilisée par des personnes âgées de  
16 ans et plus.

Elle peut également être utilisée par 
des personnes dont les capacités 
physiques, sensorielles ou mentales sont 
limitées, ou manquant d’expérience et 
de connaissances, si elles ont reçu une 
supervision ou des instructions appropriées 
pour utiliser la trottinette électrique en 
toute sécurité, et si elles comprennent les 
risques encourus.

Les enfants ne doivent pas jouer avec  
la trottinette électrique. Le nettoyage et 
l’entretien ne doivent pas être effectués 
par des enfants laissés sans surveillance.

La trottinette électrique ne doit être 
utilisée qu’avec le bloc d’alimentation 
fourni avec celle-ci.

Il est de la responsabilité du propriétaire de 
cette trottinette électrique de s’assurer que 
tous les utilisateurs ont lu ce manuel avant 
d’utiliser cette dernière. Si vous vendez cette 
trottinette électrique, vous devez joindre un 
exemplaire du présent manuel à l’acte de 
vente.

Pure Electric Limited ne peut être tenu 
responsable des dommages, pertes, 

blessures, frais et litiges de toute nature 
résultant du non-respect des informations 
contenues dans ce manuel d’utilisation, 
ou du non-respect, par l’utilisateur, du 
Code de la route local ou des règles de 
stationnement et de mise au rebut.

Ce manuel comprend des instructions 
de montage et d’utilisation de base de 
la trottinette électrique. Si vous avez 
des questions sur l’utilisation sûre et 
appropriée de cette trottinette électrique, 
veuillez contacter votre revendeur. Dans ce 
manuel, les utilisateurs sont généralement 
désignés par le pronom « vous ».

Si vous pensez que votre trottinette 
électrique ne contient pas toutes les 
pièces requises indiquées dans la sous-
section 1.1, ou si vous pensez que la 
trottinette électrique est endommagée, 
veuillez contacter Pure Electric dans les 30 
jours suivant l’achat. 



4
Dépannage

SECTION 4
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Votre trottinette électrique est programmée pour afficher un message d’erreur 
dans certaines conditions. Ces messages indiquent que la trottinette électrique 
fonctionne anormalement.

Si la trottinette électrique affiche un message d’erreur à l’écran :

Ralentissez doucement et arrêtez votre trottinette électrique. Ne continuez pas à 
la conduire.

Dès que vous le pouvez, contactez Pure Electric en envoyant un courriel  
à support@pureelectric.fr et informez-les du code d’erreur.

L’équipe de support Pure vous aidera ensuite avec les prochaines étapes  
à suivre pour remettre votre trottinette électrique en marche.

Pour référence, les codes d’erreur apparaîtront et ressembleront aux exemples 
suivants :

Défaillance des 
freins

Erreur de  
sous-tension

Erreur de 
surtension

Erreur effet  
Hall moteur

Erreur phase 
moteur

Défaillance de 
l’accélérateur

Erreur de 
communication

Erreur de 
surintensité

4.1 Messages d’erreur

4 DÉPANNAGE



5
Avertissements, garantie et 
informations techniques

SECTION 5
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5.1 Usage prévu

Cette trottinette électrique est conçue 
et destinée à un usage personnel pour 
des déplacements sur de courtes 
distances sur de l’asphalte et des 
surfaces pavées qui offrent une 
adhérence nécessaire aux pneus, et 
sont généralement utilisées par les 
appareils de mobilité personnelle, tels 
que les vélos et les planches  
à roulettes.

• Cette trottinette électrique ne doit 
pas être utilisée sur des surfaces 
meubles telles que le gravier ou le 
sable, ou des surfaces glissantes 
telles que la pierre humide, la 
glace et la neige, ou le métal.

• Évitez les nids de poule et les 
impacts avec des bords prononcés.

• Cette trottinette électrique ne doit 
être utilisée que par une seule 
personne à la fois.

• Cette trottinette électrique ne peut 
être utilisé que par des personnes 
âgées de plus de 16 ans.

• Vous devez toujours suivre les 
lois applicables dans la zone dans 
laquelle vous conduisez cette 
trottinette électrique.

• Le poids de l’utilisateur ne doit pas 
dépasser 120 kg, incluant les sacs 
à dos et autres articles pouvant 
être portés par le conducteur.

• Le dépassement de la limite 
de poids pourrait entraîner des 
blessures au conducteur et/ou 
des dommages à la trottinette 
électrique, et annulera la garantie.

• Toute charge fixée au guidon 
affectera la stabilité du véhicule.

• La taille maximale de l’utilisateur 
ne doit pas dépasser 2 m.

ATTENTION
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5.2 Rouler en toute sécurité

La conduite de n’importe quel véhicule implique des risques. Cette trottinette 
électrique ne fait pas exception. Comme pour un vélo, trouvez un endroit sûr 
pour pratiquer et, si vous le pouvez, demandez à quelqu’un de vous aider lors de 
vos premières utilisations. Il est important que vous vous familiarisiez avec les 
commandes de la trottinette électrique avant de rouler dans un environnement 
où un risque de collision existe. Pratiquez dans un endroit calme, loin des autres 
véhicules et des dangers.

Assurez-vous de lire et comprendre ce manuel avant de rouler.

1. Vérifiez les freins, les roues et les pneus 
avant chaque utilisation. Ne roulez jamais 
avec des freins endommagés. Vous 
pouvez ralentir la trottinette électrique 
en actionnant le levier de frein situé à 
gauche sur le guidon. Le levier de frein 
active à la fois le frein avant à tambour 
et le frein électrique de la roue arrière. 
Serrez doucement le levier de frein pour 
l’appliquer de manière stable et sachez 
que les distances de freinage peuvent 
être allongées par temps de pluie. 

2. Avant chaque utilisation, assurez-vous 
que le système de direction fonctionne 
et que le loquet du mécanisme de 
pliage est bien fixé, avec la poignée 
fermement serrée.

3. Portez des chaussures fermées plates 
pour utiliser la trottinette électrique. 
Gardez toujours les deux pieds sur 
la trottinette électrique pendant que 
vous roulez, sauf si vous commencez 
tout juste à accélérer ou êtes sur le 
point de vous arrêter. Attendez d’être 
complètement à l’arrêt avant de 
descendre de la trottinette électrique.

4. Nous vous recommandons de porter 
un équipement de protection (par 
exemple, casque, genouillères, etc.) 
lorsque vous utilisez la trottinette 
électrique.

5. Tenez fermement le guidon avec les 
deux mains en tout temps lorsque vous 
roulez.

6. Il est de votre responsabilité de 
conduire la trottinette électrique en 
faisant preuve de bon jugement afin 
de réduire le risque de blessure. 

N’utilisez pas la trottinette électrique 
lorsque vous êtes sous l’influence de 
drogues, d’alcool ou de médicaments 
susceptibles d’altérer votre jugement. 
Faites preuve de bon sens pour 
détecter et éviter les dangers qui 
présentent un risque pour vous, pour 
les autres et les biens des autres 
lorsque vous utilisez votre trottinette 
électrique. 

7. La trottinette électrique est conçue 
pour une utilisation en extérieur sur des 
surfaces lisses et stables. Vous devez 
rouler de manière appropriée pour les 
conditions dans lesquelles vous roulez 
et en tout temps anticiper les dangers 
potentiels (par exemple, la lumière, 
les conditions météorologiques, la 
circulation, etc.).

8. Les deux pneus doivent être en contact 
avec le sol à tout moment afin de 
pouvoir fournir une adhérence adéquate 
pour rouler en toute sécurité (si les 
conditions le permettent).

9. 9. Si votre trottinette électrique tombe 
en panne ou présente des signes 
d’usure, nous vous recommandons 
fortement de faire effectuer un 
entretien.
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Bien que cette trottinette électrique 
soit classée IP65 (voir la section 2.6), 
vous devez faire preuve de prudence 
lorsque vous roulez dans des conditions 
humides et sécher la trottinette 
électrique après utilisation. N’utilisez 
pas la trottinette électrique à des 
températures inférieures à -5 °C. Cela 
peut avoir un effet négatif sur les 
performances et la durée de vie de la 
batterie et du moteur.

• Gardez toujours la trottinette 
électrique à l’abri d’une humidité 
supérieure à 90 %.

• N’essayez pas d’éteindre le 
trottinette électrique pendant que 
vous roulez. 

• Soyez très prudent lorsque vous 
utilisez votre trottinette électrique 
dans l’obscurité.

• Évitez les zones surpeuplées.

• Avertissez de votre présence 
lorsque vous vous approchez d’un 
piéton ou d’un cycliste si vous 
n’avez pas été vu ou entendu. Cette 
trottinette électrique est équipée 
d’une sonnette à cet effet.

• La béquille doit être repliée avant 
de monter sur le scooter. Ne 
montez pas sur les garde-boue.

Attention, le frein peut devenir chaud 
lorsqu’il est utilisé. Ne pas le toucher 
après utilisation.

La trottinette électrique ne doit 
être réparée qu’avec des pièces de 
rechange d’origine provenant d’un 
fournisseur ou d’un magasin agréé et 
par un mécanicien agréé. L’ouverture, 
le démontage ou la modification de la 
trottinette électrique avec des pièces 
non autorisées ou non d’origine ou par 
une personne non qualifiée entraînera 
la nullité de la garantie.

Comme pour tout composant 
mécanique, un véhicule est soumis 
à des contraintes et à une usure 
élevées. Les différents matériaux 
et composants peuvent réagir 
différemment à l’usure ou à la 
fatigue. Si la durée de vie prévue d’un 
composant a été dépassée, il peut se 
briser soudainement, et ainsi risquer 
de blesser l’utilisateur.

Les fissures, les rayures et la 
décoloration dans les zones soumises 
à des contraintes élevées indiquent 
que le composant a dépassé sa durée 
de vie prévue et devrait être remplacé.

AVERTISSEMENT
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Votre achat de cette trottinette électrique 
comprend une garantie de 12 mois 
contre les défauts de matériau et de 
fabrication d’origine à partir de la date 
à laquelle vous recevez physiquement 
la trottinette électrique. Cela couvre 
le coût de la main-d’œuvre et des 
pièces nécessaires à l’entretien de votre 
trottinette électrique en bon état de 
fonctionnement pendant la période de 
garantie de 12 mois.

Veuillez conserver votre preuve d’achat 
à titre de référence lorsque vous vous 
renseignez sur cette garantie.

La garantie d’origine peut être 
transférée à un nouveau propriétaire 
à condition que toutes les preuves 
d’achat originales soient transférées 
au nouveau propriétaire. La période de 

garantie reste de 12 mois à compter de 
la date de livraison initiale.

Les articles consommables ne sont pas 
inclus dans le cadre de votre garantie. 
Ceux-ci sont décrits ci-dessous pour 
clarification.

• Pneus

• Câbles de frein

• Plaquettes de frein

• Éléments cosmétiques (par ex. 
peinture et autocollants)

• Bouchons en caoutchouc

5.3 Garantie

Situations dans lesquelles vous ne pourrez PAS utiliser votre 
garantie

Vous ne pouvez pas utiliser votre garantie si :

• Les travaux demandés consistent à réparer des articles consommables 
(énumérés ci-dessus) qui ne sont pas couverts par la garantie.

• La pièce qui est soumise pour réparation ou entretien démontre des signes 
de mauvaise utilisation ou de manipulation contraires aux instructions 
énoncées dans ce manuel, y compris (mais sans s’y limiter) une utilisation 
inappropriée ou un entretien et un stockage incorrects, ou des signes de 
dommages causés par un accident.

• Les travaux de réparation soumis sont nécessaires du fait que la trottinette 
électrique a été impliquée dans un accident ou sont des dommages 
intentionnels ou d’utilisation imprudente.

• Les travaux demandés consistent à réparer une usure normale, des 
dommages de surface ou esthétiques.

Vous ne pouvez pas utiliser votre garantie sans présenter une preuve d’achat 
originale qui valide la durée de garantie de la trottinette électrique au moyen du 
numéro de série et de la date figurant sur cette preuve d’achat.
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Adresse de Pure Electric (Royaume-Uni et UE) :

Adresse au Royaume-Uni  
Pure Electric LTD. 
New Farm Offices 
Hartlake, Glastonbury 
BA6 9AB, Royaume-Uni

L’ouverture, le démontage ou la modification de la trottinette électrique avec des 
pièces ou accessoires non autorisés ou non officiels, et/ou par une personne non 
qualifiée entraînera la nullité de la garantie.

Pure Electric n’effectue que les réparations couvertes par la garantie des produits. 
Reportez-vous à la section « Réparations » du manuel pour plus d’informations. 
Si votre trottinette électrique nécessite une réparation couverte par la garantie, 
envoyez-nous un courriel à l’adresse support@pureelectric.fr  
et notre équipe de support Pure sera à votre disposition pour vous aider.

Ce symbole sur un produit indique que le produit est conforme à 
la directive européenne 2012/19/UE. Les produits électriques ne 
doivent pas être jetés avec les ordures ménagères. Veuillez les 
recycler dans les points de collecte prévus à cet effet. Contactez 
les autorités locales ou votre revendeur pour obtenir des 
conseils sur le recyclage. Une élimination appropriée des vieux 
appareils aide à préserver l’environnement et la santé.

5.4 Élimination

Le numéro de série se trouve au bas du boîtier de la batterie de votre trottinette 
électrique et à l’extérieur de la boîte.

Numéro de série :

Modèle :

Propriétaire :

5.5 Numéro de série

Représentant autorisé pour l’UE  
Pure Electric France SAS 
10 Rue Greneta 
75003, Paris, France
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A I R ³

5.6 Données techniques

Modèle Pure Air3 

Dimensions (repliée) 46 cm (H) x 55 cm (W) x 113 cm (L)

Dimensions (dépliée) 115 cm (H) x 55 cm (W) x 113 cm (L)

Poids 15.5 kg

Matériau du cadre Acier

Diamètre des roues 10 pouces / 25,4 cm

Autonomie maximale 30 km

Franchissement des côtes (% maximal) 14%

Entraînement Électrique

Vitesse maximale ≤ 25 km/h

Freins Frein à tambour (roue avant) et frein électromagnétique (roue arrière)

Batterie Batterie lithium-ion

Tension 36 V

Capacité de la batterie 7.8 Ah

Puissance nominale du moteur 350 W

Temps de charge 4 heures

Niveau de pression acoustique 
d’émission pondéré A  < 70 dB (A)

Bande(s) de fréquence Bluetooth 2400-2480 MHz

Puissance RF maximale +4dBm

Charger input 100-240V AC, 50-60Hz, 2.5A

Charger output  42V DC, 2.0A
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Modèle Pure Air3 Pro

Dimensions (repliée) 46 cm (H) x 55 cm (W) x 113 cm (L)

Dimensions (dépliée) 115 cm (H) x 55 cm (W) x 113 cm (L)

Poids 16.5 kg

Matériau du cadre Acier

Diamètre des roues 10 pouces / 25,4 cm

Autonomie maximale 40 km

Franchissement des côtes (% 
maximal) 19%

Entraînement Électrique

Vitesse maximale ≤ 25 km/h

Freins Frein à tambour (roue avant) et frein électromagnétique (roue arrière)

Batterie Batterie lithium-ion

Tension 36 V

Capacité de la batterie 10 Ah

Puissance nominale du moteur 500 W

Temps de charge 6 heures

Niveau de pression acoustique 
d’émission pondéré A  < 70 dB (A)

Bande(s) de fréquence Bluetooth 2400-2480 MHz

Puissance RF maximale +4dBm

Charger input 100-240V AC, 50-60Hz, 2.5A

Charger output  42V DC, 2.0A

A I R ³  P RO
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Modèle Pure Air3 Pro+

Dimensions (repliée) 46 cm (H) x 55 cm (W) x 113 cm (L)

Dimensions (dépliée) 115 cm (H) x 55 cm (W) x 113 cm (L)

Poids 16.5 kg

Matériau du cadre Acier

Diamètre des roues 10 pouces / 25,4 cm

Autonomie maximale 50 km

Franchissement  
des côtes (% maximal) 19%

Entraînement Électrique

Vitesse maximale ≤ 25 km/h

Freins Frein à tambour (roue avant) et frein électromagnétique (roue arrière)

Batterie Batterie lithium-ion

Tension 36 V

Capacité de la batterie 12.8 Ah

Puissance nominale  
du moteur 500 W

Temps de charge 7.25 heures

Niveau de pression acoustique 
d’émission pondéré A  < 70 dB (A)

Bande(s) de fréquence Bluetooth 2400-2480 MHz

Puissance RF maximale +4dBm

Charger input 100-240V AC, 50-60Hz, 2.5A

Charger output  42V DC, 2.0A

A I R ³  P RO +
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CONOZCA SU PATINETE ELÉCTRICO PURE AIR3. 

Sabemos que tiene ganas de ponerse en marcha, así que no le retendremos. 
Este manual explica todo lo que necesita saber sobre su patinete 
eléctrico Pure Air3. También hemos incluido algunos trucos y consejos de 
mantenimiento y seguridad para ayudarle a sacar el máximo partido a su 
nuevo patinete eléctrico.

IR DE UN LADO A OTRO SE HA VUELTO MUCHO MÁS FÁCIL.   

Escanee el código QR que aparece a continuación para iniciar de forma segura, 
y póngase en marcha:  

“ Creé esta empresa para ayudar a la humanidad. El objetivo de Pure es 
ayudar a lograr a una revolución del transporte personal y tener un efecto 
positivo en nuestro planeta, beneficiando a la sociedad en la actualidad y 
en las generaciones venideras”.   
Adam Norris – fundador de Pure Electric

¿NECESITA MÁS AYUDA?

Estamos a su disposición en línea: descubra más en www.pureelectric.es/ 
pages/contactanos 

Disfrute de la libertad en dos ruedas. El equipo de Pure Electric

IMPORTANTE 
Lea atentamente y consérvelo para futuras consultas.
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ADVERTENCIA 
Mantenga la cobertura de plástico lejos de los niños para evitar que 
se asfi xien.  

Este paquete contiene:

• 1x Pure Air3 (or Pure Air3 Pro or Pure Air3 Pro+)

• 1x cargador

• 1x manual del usuario

• 1x llave Allen (3 mm)

• 4x tornillos M5

Si falta alguno de estos artículos, póngase en contacto inmediatamente 
con su proveedor autorizado.

Le recomendamos que conserve el embalaje durante la duración de la garantía 
(tres años a partir de la fecha de compra).

1 INTRODUCCIÓN A SU PURE AIR3 

1.1 Qué viene en la caja

Hemos diseñado el embalaje para que sea totalmente reciclable. 
Después de esta fecha, le rogamos que lo recicle de forma 
responsable.
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1.2 Cómo montar su nuevo patinete eléctrico

Su nuevo patinete eléctrico viene revisado y montado parcialmente 
por nuestros técnicos. Está casi listo para usar, ¡solo tiene que seguir 
estas sencillas instrucciones de confi guración y estará listo para ponerse 
en marcha!

2. Suba el mástil1. Monte en la caja

3. Asegure el cierre 4. Levante el manillar

Retire el resto del embalaje protector del 
patinete eléctrico, luego despliéguelo a su 
posición vertical, asegurándose de que el cierre 
esté abajo.

*Le recomendamos encarecidamente que 
conserve la caja durante el periodo de garantía 
por si necesita devolver el patinete eléctrico.

Mantenga el patinete eléctrico dentro 
de la caja abierta durante el montaje. Esto lo 
mantendrá fi rme en su lugar para los siguientes 
pasos.

Suba el cierre y fíjelo fi rmemente en su sitio. Levante el manillar en el vástago asegurándose 
de que los cables internos no queden atrapados y 
el cable externo del freno no esté retorcido.
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5. Fije el manillar
Gire el manillar para alinear los agujeros del 
vástago con el manillar. Localice los pernos del 
vástago (en el paquete sellado), e insértelos sin 
apretar en los huecos de los pernos del vástago.

6. Apriete los pernos

7. Carga completa  8. Presión de las ruedas

Utilice la llave Allen suministrada que encaje 
correctamente para apretar los pernos. 
No apriete cada perno hasta el fi nal de una 
sola vez. 

argue su patinete eléctrico hasta que la luz 
de estado del cargador cambie de rojo a verde.

Compruebe que los neumáticos estén infl ados a 
la presión óptima de 36 psi. El rango de presión 
correcto se puede encontrar en el lateral del 
neumático de su patinete eléctrico.
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2

1. En primer lugar, encienda su patinete 
eléctrico manteniendo pulsado el botón 
central multifunción durante 2 segundos. La 
pantalla se encenderá y oirá un pitido.

2. Para empezar a usar, coloque un pie en la 
plataforma y empuje contra el suelo con el 
otro pie para impulsarse hacia delante.

3. Una vez que se haya impulsado hacia 
delante, presione el acelerador con el 
pulgar de forma constante para empezar a 
acelerar. Deberá alcanzar una velocidad de 
3 km/h antes de que el acelerador 
se acople.

4. Guíe girando el manillar a la izquierda y a 
la derecha. El mecanismo de la dirección 
cuenta con un muelle para ayudar a que 
vuelva al centro y para facilitar la dirección 
durante un uso prolongado.

5. Puede reducir la velocidad del patinete 
eléctrico tirando de la palanca del 
freno. Al frenar se activan tanto el freno 
trasero eléctrico como el freno de tambor 
delantero.

6. Para parar, disminuya la velocidad hasta 
casi detenerse. A continuación, coloque un 
pie en el suelo, inclinándose ligeramente 
sobre ese pie mientras se detiene por 
completo. 

CÓMO UTILIZAR SU PATINETE ELÉCTRICO 
DE FORMA SEGURA

2.1 Instrucciones de uso

Consejos rápidos para ponerse en marcha:

2.  Seleccione 
el modo

1. Los controles 3.  Empuje para 
arrancar

Encienda y pulse dos veces 
el botón multifunción para 
seleccionar el modo de 
conducción.

Utilice el pulgar derecho para 
manejar el acelerador y la mano 
izquierda para el freno 
y los intermitentes.

Basta con empujar el suelo 
y pulsar el acelerador para 
activar el motor. 

Brake

Indicators

Throttle
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Puede conectarse a su Pure Air3 habilitado con Bluetooth utilizando  
la aplicación para dispositivos iOS y Android. Esto permite utilizar  
el smartphone a modo de salpicadero que muestra la velocidad,  
el nivel de batería y la autonomía prevista, entre otras mediciones.

2.2 Aplicación de Pure

pureelectric.com/pages/pure-escooter-app
Obtenga más información y descárguela aquí: 

IMPORTANTE
Utilice la aplicación de Pure para establecer un código PIN para su 
patinete eléctrico, y bloquéelo para evitar un uso no autorizado.
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2.3 Consejos y trucos esenciales para el cuidado

Tendrá menos pinchazos y un mejor 
rendimiento del patinete eléctrico.

1. Mantenga las ruedas infl adas

2.  Cuide su batería

3.  Utilícelo de forma de forma
segura y responsable

4.  Mantenimiento regular

Cargue su patinete eléctrico 
completamente al menos una vez 
al mes.

Use el casco, las luces y respete 
las leyes locales.

Reserve una revisión anual de 
Pure Electric para cuidar al máximo 
su patinete eléctrico.
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2.4 Pantalla

lntermitente 
derecho

Control de crucero

Unidad de velocidad

BateriaLuz delantera

Botón 
multifunción 

Bluetooth

Velocidad 

Intermitente izquierdo 

Modo

Luz delantera 
encendida/apagada

Encendido/Apagado 

Pulsación corta en  
(botón multifunción).

Pulsación larga en (botón 
multifunción) durante 2 
segundos. Se apaga tras 5 
minutos de inactividad.

Cambiar el modo de 
funcionamiento

Doble pulsación en (botón 
multifunción). Recorre los 3 
modos de funcionamiento.
(Normal, Alto, Peatón)
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2.5 Batería y cargador

Cómo cargar

Su patinete eléctrico funciona con una batería de iones de litio. Estas 
instrucciones le ayudarán a sacar el máximo partido a su batería.

• Cargue completamente la batería antes de utilizar el patinete eléctrico  
por primera vez. 

• Asegúrese de que el patinete eléctrico esté apagado durante la carga.

• Cargue siempre la batería en un entorno seco y limpio, alejado de la luz solar 
directa.

• Cuando la luz del cargador cambia de rojo a verde, el ciclo de carga se  
ha completado.

• Desenchufe primero el cargador de la toma de corriente y luego del patinete 
eléctrico.

Avisos de seguridad

• Si observa algún daño en el cargador o en los cables, no lo utilice  
y póngase en contacto con Pure Electric.

• Evite cargar en temperaturas extremas. Cargue solamente el patinete 
eléctrico a una temperatura entre 5 °C y 40 °C.

• Cargue siempre el patinete eléctrico en una zona segura y bien ventilada (por 
ejemplo, lejos de materiales inflamables, niños y mascotas, y alejado de la 
luz solar directa). Desenchufe el cargador cuando termine la carga.

• No deje el patinete eléctrico desatendido mientras se carga.

• Utilice únicamente el cargador original adquirido con este patinete eléctrico, 
o un recambio oficial de Pure Electric, para cargarlo.

• Si no va a utilizar su patinete eléctrico durante un periodo largo, le 
recomendamos que lo cargue completamente al menos una vez al mes.
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Cuando la carga haya fi nalizado, el indicador de carga de la batería se mostrará 
fi jo para indicar que la batería está completamente cargada.

2.5.1  Carga de la batería

Durante la carga, todas las funciones normales del patinete eléctrico están 
desactivadas. Al pulsar el botón multifunción, se mostrará un indicador 
de carga de la batería.

0,5 s

0,5 s

0,5 s

Pulsacion
larga (0,5 s)

Apagado, cargando

0,5 s

0,5 s

Carga
completa

Apagado, cargando

Pulsacion
larga (0,5 s)
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2.6 Impermeabilidad

6

5

Este patinete eléctrico está diseñado para utilizarse en un entorno exterior  
y es resistente al agua con una clasificación IP65. Por lo tanto, puede utilizarlo 
bajo la lluvia y pasar por los charcos, pero debe evitar sumergirlo parcial  
o totalmente. Si lo hace, la garantía quedará anulada. 

Puede encontrar más información sobre el alcance de la protección contra  
la penetración que proporciona la clasificación IP65 online y a continuación.

Totalmente hermético al polvo. Protección total contra el polvo y  
otras partículas, incluido un sello de vacío, probado contra el flujo  
de aire continuo.

Protección contra chorros de agua a baja presión (6,3 mm) dirigidos 
desde cualquier ángulo (se permite una entrada limitada sin efectos 
perjudiciales).
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2.7.1 Encendido/apagado

Para encender su patinete eléctrico, mantenga pulsado el botón multifunción 
durante 2 segundos. Después de 5 minutos de inactividad cuando está 
encendido, el patinete eléctrico se apagará automáticamente para conservar la 
batería.automatically turn itself off  to conserve the battery.

2.7 Cómo utilizar la pantalla

En la pantalla de su patinete eléctrico, encontrará un botón multifunción 
situado debajo de la pantalla.

2.7.2 Luz delantera

Cuando el patinete eléctrico está encendido, una breve pulsación del botón 
multifunción apagará y encenderá la luz delantera.

Pulsación corta

Pulsación corta
Luz delantera

encendida
Luz delantera

apagada

Apagado Pantalla de inicio

Pulsación larga 
(2 s)

Pulsación larga
(2 s)

5 mins
de inactividad
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2.7.4 Unidades

Por defecto, el patinete eléctrico mostrará unidades métricas (km/h). Para 
cambiar a unidades imperiales (mph), vaya a "configuración" en la aplicación 
móvil (ver 2.5) cuando esté conectado por Bluetooth. 

2.7.3 Velocidad

La velocidad actual se muestra mediante los dígitos grandes en el centro  
de la pantalla. 

El acelerador no se acopla a velocidades inferiores a 3 km/h. Si la pantalla 
muestra menos de 3 km/h, empuje en el suelo hasta los 3 km/h, después  
de lo cual el acelerador se acoplará con una pulsación del pulgar.

Parar Acelerador  
se degacopla

Se acopla  
el acelerador

El usuario empuja 
para llegar a log 

3km/h

Configuració  
n de mph con la  

aplicación

Confi guració n de km/h 
con la aplicación
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Doble pulsación Doble pulsación

Doble pulsación

Modo normal
S = Blanco
Conducción relajada

Modo alto
S = Rojo
Para mejorar la subida
de pendientes y máxima

Modo peatón

Límite de velocidad
(Luz delantera 
parpadea)

2.7.5 Modo de potencia 

El modo de potencia se muestra con el icono       encima de la pantalla de 
velocidad. La primera vez que se utiliza el patinete eléctrico, se establece en el 
modo “normal”. Una doble pulsación del botón multifunción le permitirá pasar 
por los modos de potencia.

El modo de potencia elegido se guarda cuando se apaga el patinete eléctrico.
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2.7.6 Intermitente  

Los intermitentes se activan al pulsar los botones de intermitente izquierdo o 
derecho. Las fl echas verdes de las esquinas superiores de la pantalla parpadean 
en sincronía con los intermitentes. Las intermitentes se cancelan con una 
segunda pulsación corta del botón.

Los intermitentes se autocancelan automáticamente después 
de 30 segundos.

Pulsación corta 
enciende 

Pulsación corta 
enciende 

Pulsación 
corta apaga

Pantalla de inicio

La fl echa parpadea 
con el intermitente 

La fl echa parpadea 
con el intermitente 

Pulsación 
corta apaga
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2.7.7 Bluetooth

El Bluetooth está en modo de sincronización cuando el patinete eléctrico  
está encendido. Si la aplicación está conectada, el icono de Bluetooth  
aparece en la parte izquierda de la pantalla. 

2.7.8 Control de crucero

El control de crucero está desactivado por defecto y solo se puede activar  
a través de la aplicación móvil. Cuando el control de crucero está activado,  
el icono del reloj parpadea en blanco y se producen dos pitidos.

Cuando el control de crucero está activado, si se mantiene el acelerador  
a una velocidad constante durante 5 segundos, se activará el control de crucero. 
El icono del control de crucero se mostrará en blanco fijo cuando esté activado, 
y el patinete eléctrico mantendrá una velocidad constante cuando suelte el 
acelerador.

El control de crucero se desactiva pulsando el freno o el acelerador y se indica 
con un pitido simple.

Conectar la aplicación

Crucero 
desactivado

Crucero activado  
(inactivo) 

Icono parpadeante

Crucero  
activado

Acelerador (mantener pulsado 5 s) 

Pulsar el freno

Activar la 
configuración  

de crucero con  
la aplicación
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2.7.9  Batería  

El nivel de carga restante se indica con el estado de la batería, situado debajo de 
la pantalla de velocidad. 

El estado se divide en cinco barras como se muestra a continuación. 

Cuando la carga del patinete eléctrico se halla por debajo del 20 %, la primera 
barra se pondrá en rojo. Cuando la carga del patinete eléctrico se halla por debajo 
del 10%, la primera barra parpadeará en rojo.

81 – 100%

21 – 40%

61 – 80%

11 – 20%

41 – 60%

0 – 10% 
parpadeando



3
Cómo cuidar su 
patinete eléctrico

SECCIÓN 3
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3.1 Controles de previos a su uso

• Que todos los tornillos y pernos 
estén apretados, especialmente los 
del manillar, la bisagra, los frenos y 
la rueda delantera y trasera. 

• Compruebe los neumáticos y la 
presión, asegurándose de que estén 
en el rango óptimo indicado en el 
lateral de la pared del neumático 
(entre 36 y 50 psi).

3.2 Mantenimiento 

• Limpie a fondo a fondo el patinete eléctrico con un paño húmedo después de 
usarlo. (ver 3.4 para más detalles).

• Si encuentra cierta soltura en el mecanismo del cierre, el vástago,  
la estructura o la bisagra de la plataforma, le recomendamos que se ponga en 
contacto con soporte@pureelectric.es para que le orienten.  

• Compruebe siempre la presión de los neumáticos antes de usarlo para 
asegurarse de que está dentro del rango recomendado de 36-50 psi.  
Dentro de este rango, las presiones más bajas darán lugar a una conducción 
más cómoda, mientras que las presiones más altas proporcionarán un 
rendimiento más eficiente.

El mantenimiento regular de su patinete eléctrico ayuda a mantenerlo seguro y 
alarga su vida de uso. Antes de usarlo cada vez:

3 CÓMO CUIDAR SU PATINETE ELÉCTRICO
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Apretar el cierre del vástago 
Asegurarse de que el cierre esté bien 
apretado ayuda a que no se afloje con 
el tiempo. Si el cierre está flojo, siga 
estos pasos para apretarlo.

 
 
Para ajustar el apriete del cierre del 
vástago 
Primero afloje el tornillo 1 con una llave 
hexagonal de 3 mm. A continuación, 
ajuste el apriete del cierre girando 
el tornillo 2 un 1/8 de vuelta cada 
vez con un destornillador de cabeza 
plana. Si está demasiado apretado, 
gire el tornillo en sentido contrario a 
las agujas del reloj 1/8 de vuelta para 
reducir el apriete.

Importante - Cuando esté satisfecho 
de que la fuerza de sujeción es lo 
suficientemente fuerte como para 
asegurar que el cierre permanece 
apretado cuando se cierra, apriete el 
tornillo 1 para bloquear los cambios.

 
Para obtener ayuda y asesoramiento sobre el mantenimiento, póngase  
en contacto con nosotros a través de nuestra web www.pureelectric.es/pages/
contactanos
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3.3 Almacenamiento
Guarde el patinete eléctrico en un lugar seco, lejos de la luz solar directa.  
Si no se utiliza, recargue la batería cada mes para mantener la longevidad  
de la misma y evitar daños. 

No guarde nunca el patinete eléctrico a temperaturas superiores a 50 °C,  
ni inferiores a -20 °C, ya que se dañará. La capacidad de la batería disminuye con 
temperaturas bajas, lo que repercute en la autonomía.

Para evitar la corrosión, debe limpiar y secar su patinete eléctrico después  
de cada uso.   

• Utilice una esponja o un paño ligeramente húmedos para la limpieza  
y seque después con una toalla.

• NO utilice agua en exceso ni sustancias agresivas como desengrasantes, ya que 
pueden dañar el patinete eléctrico y su batería. 

• NUNCA utilice un limpiador a presión para limpiar el patinete eléctrico.

3.4  Limpieza 

Para todas las reparaciones en garantía, el patinete eléctrico solamente  
debe repararse con piezas de repuesto oficiales de un proveedor autorizado  
y por la propia Pure Electric.   

De forma alternativa, cualquier taller local de reparación de patinetes eléctricos 
podrá ayudarle con pequeñas reparaciones no cubiertas por  
la garantía (lea la “sección de garantía” para obtener más información sobre  
lo que está y no está cubierto por su garantía), siempre que lo necesite.  
Visite nuestra página de “Piezas” en la web para encontrar los recambios  
más comunes, como por ejemplo, las cámaras de aire, para que pueda llevar  
la pieza exacta que necesita para la reparación. 

La apertura, el desmontaje o la modificación del patinete eléctrico con repuestos 
o accesorios no autorizados o no oficiales, o por parte de una persona no 
cualificada, provocará la invalidez de la garantía. Este patinete eléctrico contiene 
baterías que no son reemplazables por el usuario. Las baterías solo podrán ser 
sustituidas por Pure Electric. Para consultas sobre reparaciones, póngase en 
contacto con nosotros a través de nuestra web.

3.5 Reparaciones 
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Este patinete eléctrico lo pueden 
utilizar personas a partir de 16 años.

También lo pueden utilizar personas 
con capacidades físicas, sensoriales 
o mentales reducidas, o con falta de 
experiencia y conocimientos, si han 
recibido la supervisión o instrucción 
adecuada para utilizarlo de forma 
segura, y si comprenden los peligros 
que conlleva.

Los niños no deben jugar con 
el patinete eléctrico. Niños sin 
supervisión no deben realizar la 
limpieza y el mantenimiento.

El patinete eléctrico debe utilizarse 
solamente con la unidad de 
alimentación suministrada con este.

Es responsabilidad del propietario  
de este patinete eléctrico asegurarse 
de que todos los usuarios han leído 
este manual antes de utilizarlo. Si lo 
vende, debe adjuntar una copia de 
este manual a la venta.

Pure Electric Limited no se 
responsabiliza de los daños, 
pérdidas, lesiones, honorarios y 
disputas de cualquier tipo que se 
produzcan debido al incumplimiento 
de la información contenida en 
este manual del usuario, o debido 
al incumplimiento de las leyes de 
tráfico locales o de las normas de 
aparcamiento y eliminación aplicables 
por parte del usuario.

Este manual incluye las instrucciones 
básicas de montaje y funcionamiento 
del patinete eléctrico. Si tiene 
preguntas sobre el uso seguro y 
adecuado de este patinete eléctrico, 
póngase en contacto con el vendedor. 
En este manual, los usuarios se 
denominan generalmente “usted”.

Si cree que su patinete eléctrico no 
contiene todas las piezas necesarias, 
como se indica en la sección 1.1, o si 
sospecha que está dañado, póngase en 
contacto con Pure Electric en el plazo 
de 30 días a partir de la compra. 

3.6 Mensajes de seguridad

Como cualquier componente mecánico, un vehículo está sometido a grandes 
tensiones y desgaste. Los distintos materiales y componentes pueden 
reaccionar de forma diferente al desgaste o la fatiga. Si se ha superado la vida 
útil prevista para un componente, este puede romperse repentinamente, con el 
consiguiente riesgo de producir lesiones al usuario.

Las grietas, los arañazos y la decoloración en las zonas sometidas a grandes 
esfuerzos indican que el componente ha superado su vida útil y debe  
ser reemplazado.

ADVERTENCIA



4
Solución de 
problemas

SECCIÓN 4
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Su patinete eléctrico está programado para mostrar un mensaje de error en 
determinadas condiciones. Estos mensajes indican que el patinete eléctrico está 
funcionando de forma anómala. 

Si el patinete eléctrico muestra un mensaje de error en su pantalla:

Reduzca la velocidad con cuidado y detenga su patinete eléctrico.  
No siga usándolo.

Tan pronto como pueda, póngase en contacto con Pure Electric enviando  
un correo electrónico a soporte@pureelectric.es y comuníqueles el código  
de error.

El equipo de asistencia de Pure le ayudará con los siguientes pasos para  
que su patinete eléctrico vuelva a funcionar.

Como referencia, los códigos de error aparecerán y se parecerán a los siguientes 
ejemplos:

Fallo en los frenos

Fallo de baja 
tensión

Fallo de 
sobretensión

Fallo del  
sensor hall  
del motor

Fallo de la  
fase del motor

Fallo del acelerador Fallo de 
comunicación

Fallo de 
sobrecorriente

4.1 Mensajes de error

4 SOLUCIÓN DE PROBLEMAS



5
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5.1 Uso previsto

Este patinete eléctrico está diseñado 
y destinado al uso personal para 
desplazamientos de corta distancia en 
superficies asfaltadas y pavimentadas 
que proporcionan el agarre necesario 
para los neumáticos, y que suelen 
utilizar los dispositivos de movilidad 
personal, como las bicicletas y los 
monopatines.

• Este patinete eléctrico no debe 
utilizarse en superficies sueltas 
como la grava o la arena, ni en 
superficies resbaladizas, como por 
ejemplo, piedra mojada, hielo y 
nieve o metal.

• Evite los baches y los golpes con 
bordes pronunciados.

• Este patinete eléctrico debe 
utilizarse solamente por una 
persona a la vez.

• Este patinete eléctrico solamente 
puede ser utilizado por mayores de 
16 años.

• Debe respetar siempre las leyes de 
la zona en la que use este patinete 
eléctrico.

• El peso del usuario no debe 
exceder los 120 kg, incluidas 
mochilas y otros artículos que 
pueda llevar el usuario.

• Superar el límite de peso podría 
provocar lesiones al usuario o 
daños en el patinete eléctrico, y 
anulará la garantía.

• Cualquier carga sujeta al manillar 
afectará la estabilidad del vehículo.

• La altura máxima del usuario es de 
2 m.

PRECAUCIÓN
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5.2 Uso de forma segura

Conducir cualquier vehículo tiene sus riesgos. Este patinete eléctrico no  
es una excepción. Al igual que con la bicicleta, busque una zona segura  
para practicar y, si puede, pida que alguien le ayude con sus primeros usos.  
Es importante que se familiarice con los controles del patinete eléctrico antes 
de usarlo en un entorno con riesgo de colisión. Practique en una zona tranquila, 
lejos de otros vehículos y de peligros.

Por favor, asegúrese de leer y comprender este manual antes de usarlo.

1. Revise los frenos, las ruedas y los 
neumáticos antes de montarte. No 
conduzca nunca con los frenos dañados. 
Puede reducir la velocidad del patinete 
eléctrico tirando de la palanca de freno 
en el lado izquierdo del manillar. La 
palanca de freno activa al mismo tiempo 
el freno delantero de tambor y el freno 
eléctrico de la rueda trasera. Apriete 
suavemente la palanca de freno para 
utilizar eficazmente el freno de forma 
estable, y tenga en cuenta que las 
distancias de frenado pueden ampliarse 
con tiempo húmedo.

2. Antes de cada uso, asegúrese de que 
el sistema de dirección funciona y de 
que el cierre del mecanismo de plegado 
está correctamente colocado, con el 
asa firmemente apretada.

3. Lleve calzado plano y cerrado cuando 
utilice el patinete eléctrico. Mantenga 
siempre ambos pies en el patinete 
eléctrico mientras conduce, a menos 
que esté empezando a acelerar o 
esté a punto de detenerse. Espere a 
estar completamente parado antes de 
bajarse del patinete eléctrico.

4. Se recomienda llevar equipo de 
protección (por ejemplo, casco, 
rodilleras, etc.) cuando use el patinete 
eléctrico.

5. Sujete firmemente el manillar con 
ambas manos en todo momento 
durante el uso. 

6. Es su responsabilidad conducir el 
patinete eléctrico con buen criterio 
para reducir el riesgo de lesiones. No 

utilice el patinete eléctrico cuando esté 
bajo la influencia de drogas, alcohol 
o medicamentos que puedan afectar 
a su capacidad de juicio. Utilice el 
sentido común para detectar y evitar 
los peligros que supongan un riesgo 
para usted, para los demás y para la 
propiedad de otros mientras utiliza el 
patinete eléctrico.

7. El patinete eléctrico está diseñado para 
su uso al aire libre en superficies lisas 
y estables. Debe conducir de forma 
adecuada a las condiciones en las que 
circula y anticiparse a los posibles 
peligros en todo momento (por ejemplo, 
la luz, el tiempo meteorológico, otros 
participantes en el tráfico, etc.)

8. Los dos neumáticos deben estar 
en contacto con el suelo en todo 
momento para poder ofrecer una 
adherencia adecuada para circular 
con seguridad (si las condiciones lo 
permiten).

9. Si su patinete eléctrico se rompe 
o se desgasta, le recomendamos 
encarecidamente que realice una 
revisión.



Pure Air3 104

Aunque este patinete eléctrico tiene la 
clasificación IP65 (ver la sección 2.6), 
debe tener cuidado cuando conduzca 
en condiciones de humedad y secar el 
patinete eléctrico después de usarlo. 
No utilice el patinete eléctrico a 
temperaturas inferiores a -5 °C. Esto 
puede tener un efecto negativo en el 
rendimiento y la vida útil de la batería 
y el motor.

• Mantenga siempre el patinete 
eléctrico alejado de una humedad 
superior al 90 %. 

• No intente apagar el patinete 
eléctrico mientras esté 
conduciendo. 

• Extreme las precauciones cuando 
utilice el patinete eléctrico en  
la oscuridad.

• Evite las zonas muy concurridas. 

• Avise de su presencia al acercarse 
a un peatón o ciclista cuando no 
le vean ni le oigan. Este patinete 
eléctrico está equipado con un 
timbre para este fin.

• Debe doblar la pata de cabra antes 
de subirse al patinete eléctrico. No 
pise nunca los guardabarros.

Precaución, el freno puede calentarse 
durante su uso. No tocar después  
del uso.

El patinete eléctrico debe repararse 
solamente con piezas de repuesto 
oficiales de un proveedor o tienda 
autorizada y por un mecánico 
con autorización. La apertura, el 
desmontaje o la modificación del 
patinete eléctrico con repuestos 
o accesorios no autorizados o no 
originales, o por parte de una persona 
no autorizada, provocará la invalidez de 
la garantía.

Como cualquier componente 
mecánico, un vehículo está sometido 
a grandes tensiones y desgaste. Los 
distintos materiales y componentes 
pueden reaccionar de forma diferente 
al desgaste o la fatiga. Si se ha 
superado la vida útil prevista para un 
componente, este puede romperse 
repentinamente, con el consiguiente 
riesgo de producir lesiones al usuario.

Las grietas, los arañazos y la 
decoloración en las zonas sometidas 
a grandes esfuerzos indican que el 
componente ha superado su vida útil y 
debe sustituirse.

ADVERTENCIA
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Su compra de este patinete eléctrico 
incluye una garantía de 24 meses por 
defectos originales en el material y en 
la mano de obra a partir de la fecha en 
que usted lo recibe físicamente. Esta 
cubre el coste de la mano de obra y las 
piezas necesarias para mantener su 
patinete eléctrico en buen estado de 
funcionamiento durante el período de 
garantía de 24 meses.

Conserve el comprobante de compra 
para su referencia cuando realice 
consultas sobre esta garantía.

La garantía original puede transferirse a 
un nuevo propietario siempre y cuando 
se transfieran al nuevo propietario todos 
los comprobantes de compra originales. 

El periodo de garantía sigue siendo de 
24 meses a partir de la fecha de entrega 
original.

Los artículos de consumo no están 
incluidos en la garantía. A continuación 
se exponen para su aclaración.

• Neumáticos

• Cables de freno

• Pastillas de freno

• Elementos estéticos (por ejemplo, 
pintura, calcomanías y pegatinas)

• Tapones de goma

5.3 Garantía

Cuándo NO podrá utilizar su garantía

No puede hacer uso de la garantía si:

• El trabajo solicitado es para reparar artículos de consumo (enumerados 
anteriormente) que no están cubiertos por la garantía.

• La pieza que se envía para su reparación o mantenimiento presenta signos 
de uso indebido o de manipulación contraria a las instrucciones establecidas 
en este manual, incluido (pero solo a título meramente enunciativo) un uso 
inadecuado o un mantenimiento y almacenamiento incorrectos, o signos de 
daños por colisión.

• El trabajo de reparación enviado es necesario debido a que el patinete 
eléctrico ha estado involucrado en un accidente o en un daño imprudente/
intencional.

• Los trabajos solicitados son para reparar el desgaste normal, los daños 
superficiales o estéticos.

No puede utilizar su garantía sin la prueba de compra original que valida  
la duración de la garantía del patinete eléctrico mediante el número de serie y la 
fecha de dicha prueba de compra.avec des pièces ou accessoires non autorisés 
ou non officiels, et/ou par une personne non qualifiée entraînera  
la nullité de la garantie.
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Dirección comercial de Pure Electric (Reino Unido y UE):

Empresa del Reino Unido  
Pure Electric LTD. 
New Farm Offices  
Hartlake, Glastonbury  
BA6 9AB, UK

La apertura, el desmontaje o la modificación del patinete eléctrico con repuestos o 
accesorios no autorizados o no oficiales, o por parte de una persona no cualificada, 
provocará la invalidez de la garantía. 

Pure Electric solo lleva a cabo reparaciones cubiertas por la garantía de los 
productos. Consulte la sección “Reparaciones” del manual para obtener más 
información. Si su patinete eléctrico requiere una reparación cubierta por la 
garantía, envíenos un correo electrónico a soporte@pureelectric.es y nuestro 
equipo de asistencia técnica Pure estará a su disposición para ayudarle.

Este símbolo en un producto indica que el producto cumple 
con la directiva europea 2012/19/UE. Los productos eléctricos 
no deben eliminarse con la basura doméstica. Recíclalos en los 
puntos de recogida previstos para este fin. Póngase en contacto 
con las autoridades locales o con su distribuidor para que le 
asesoren sobre el reciclaje. La eliminación adecuada de los 
aparatos viejos ayuda a preservar el medio ambiente y la salud.

5.4 Eliminación

El número de serie se encuentra en la parte inferior de la caja de la batería  
de su patinete eléctrico, y en el exterior de la caja.

Número de serie:

Modelo:

Propietario:

5.5 Número de serie

Representante autorizado de la UE   
Pure Electric France SAS  
10 Rue Greneta  
75003, París, Francia
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Modelo Pure Air3 

Tamaño (plegado) 46 cm (alto) x 55 cm (ancho) x 113 cm (largo)

Tamaño (desplegado) 115 cm (alto) x 55 cm (ancho) x 113 cm (largo)

Peso 15,5 kg

Material del cuadro Acero

Diámetro de la rueda 10 pulgadas

Autonomía máxima 30 km

Subida de pendientes (hasta 
qué %)

14%

Transmisión Eléctrica

Motor nominal ≤ 25 km/h

Velocidad máxima Freno de tambor (rueda delantera) y freno electromagnético (rueda trasera)

Frenos Batería de iones de litio

Batería 36 V

Voltaje 7,8 Ah

Capacidad de la batería 350 W

Capacidad de la batería 4 horas

Nivel de presión acústica de 
emisión ponderado A

 < 70 dB (A)

Banda(s) de frecuencia de 
Bluetooth

2400-2480 MHz

Potencia máxima de 
radiofrecuencia

 0.78mW/-1.07dBm

Entrada del cargador 100-240V AC, 50-60Hz, 2.5A

Salida del cargador 42V DC, 2.0A

5.6 Datos técnicos
A I R ³
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Modelo Pure Air3 

Tamaño (plegado) 46 cm (alto) x 55 cm (ancho) x 113 cm (largo)

Tamaño (desplegado) 115 cm (alto) x 55 cm (ancho) x 113 cm (largo)

Peso 15,5 kg

Material del cuadro Acero

Diámetro de la rueda 10 pulgadas

Autonomía máxima 40 km

Subida de pendientes (hasta 
qué %)

19%

Transmisión Eléctrica

Motor nominal ≤ 25 km/h

Velocidad máxima Freno de tambor (rueda delantera) y freno electromagnético (rueda trasera)

Frenos Batería de iones de litio

Batería 36 V

Voltaje 7,8 Ah

Capacidad de la batería 350 W

Capacidad de la batería 6 horas

Nivel de presión acústica de 
emisión ponderado A

 < 70 dB (A)

Banda(s) de frecuencia de 
Bluetooth

2400-2480 MHz

Potencia máxima de 
radiofrecuencia

 0.78mW/-1.07dBm

Entrada del cargador 100-240V AC, 50-60Hz, 2.5A

Salida del cargador 42V DC, 2.0A

A I R ³  P RO
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Modelo Pure Air3 Pro+

Tamaño (plegado) 46 cm (alto) x 55 cm (ancho) x 113 cm (largo)

Tamaño (desplegado) 115 cm (alto) x 55 cm (ancho) x 113 cm (largo)

Peso 16,5 kg

Material del cuadro Acero

Diámetro de la rueda 10 pulgadas

Autonomía máxima 50 km

Subida de pendientes (hasta 
qué %)

19%

Transmisión Eléctrica

Motor nominal ≤ 25 km/h

Velocidad máxima Freno de tambor (rueda delantera) y freno electromagnético (rueda trasera)

Frenos Batería de iones de litio

Batería 36V

Voltaje 7.8Ah

Capacidad de la batería 350W

Capacidad de la batería 7.5 horas

Nivel de presión acústica de 
emisión ponderado A

 < 70 dB (A)

Banda(s) de frecuencia de 
Bluetooth

2400-2480 MHz

Potencia máxima de 
radiofrecuencia

 0.78mW/-1.07dBm

Entrada del cargador 100-240V AC, 50-60Hz, 2.5A

Salida del cargador 42V DC, 2.0A

A I R ³  P RO +
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BELANGRIJK
Lees de onderstaande informatie zorgvuldig en bewaar deze voor het geval u deze later nodig hebt

HIER IS UW E-STEP - PURE AIR3

In deze handleiding vindt u alles wat u moet weten over uw e-step Pure Air3. 
We hebben ook wat tips en trucs voor onderhoud opgenomen, zodat u uw 
nieuwe step optimaal kunt benutten.

NU VEEL GEMAKKELIJKER VAN A NAAR B

Scan de onderstaande QR-code voor een veilige start en om te gaan rijden: 

HEBT U MEER HULP NODIG?

Wij staan online klaar voor u – kijk op: 
www.purescooters.be/pages/contact-us-v2

Geniet van uw vrijheid op twee wielen  
Het team van Pure Electric 

“Ik heb dit bedrijf opgericht om de mensheid te helpen. Het doel van Pure is een 
revolutie teweeg te brengen in individueel vervoer en een positief effect te hebben op 
onze planeet, waarvan de maatschappij nu en nog generaties lang profiteert.” 
 
Adam Norris – oprichter van Pure Electric
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WAARSCHUWING 
Houd plastic verpakking uit de buurt van kinderen, om verstikking 
te voorkomen 

Dit pakket bevat:

• 1x Pure Air3 (of Pure Air3 Pro of Pure Air3 Pro+)

• 1x oplaadeenheid

• 1x gebruikershandleiding

• 1x inbussleutel (3 mm)

• 4x verzonken bouten  M5

Als een van deze onderdelen ontbreekt, neem dan onmiddellijk contact 
op met de erkende leverancier.

We raden u aan de verpakking te bewaren in de geldigheidsperiode van 
de garantie (twee jaar na datum van levering).

1 AAN DE SLAG MET UW PURE AIR3 

1.1 Wat zit er in de doos?

We hebben de verpakking zo ontworpen dat deze geheel 
kan worden gerecycleerd. Na deze datum wordt u verzocht 
de verpakking op verantwoorde wijze te recycleren.
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1.2 Uw nieuwe e-step gereedmaken voor gebruik

Uw nieuwe e-step is grondig gecontroleerd en gedeeltelijk gemonteerd door 
onze technici. Hij is bijna klaar voor gebruik – volg gewoon deze eenvoudige 
instructies en u kunt ervan tussen gaan!

2.  Stuurstang omhoog 
brengen

1. Gereedmaken in de doos

3. Grendel borgen 4. Stuur omhoog brengen

Verwijder alle resterende beschermende 
verpakking van de e-step en plooi deze open tot 
in vertikale positie terwijl de sluithendel naar 
beneden wijst

*We raden u met aandrang aan de doos te 
bewaren gedurende de geldigheidsperiode 
van de garantie, voor het geval dat u de e-step 
moet retourneren.

Houd de e-step in de geopende doos terwijl u de 
step gereed maakt. Dan blijft de step stevig op 
zijn plaats tijdens de volgende stappen.

Breng de grendel omhoog en klem deze stevig op 
zijn plaats.

Til het stuur op de stuurstang en zorg dat 
de interne bedrading niet klem komt te zitten en 
de externe remkabel niet verdraaid wordt.



Pure Air3 116

7. Volledig opladen 8.  Bandenspanning

5. Stuur vastzetten
Verdraai het stuur om de openingen in 
de stuurstang uit de lijnen met het stuur. 
Pak de bouten van de stuurstang (in het 
afgedichte pakket) en plaats deze losjes 
in de boutopeningen van de stuurstang.

6. Bouten vastdraaien
Gebruik de juiste meegeleverde inbussleutel om 
de bouten vast te draaien. Draai de schroeven 
niet meteen de eerste keer helemaal vast. 

Laad de e-step volledig op tot het lampje op de 
lader van rood naar groen kleurt

Laad de accu van uw e-step totdat het 
statuslampje van de oplader verandert van rood 
in groen. Controleer of de banden zijn opgepompt 
tot de maximale druk van 36 psi/248 kPa. Het 
correcte drukbereik vindt u aan de zijkant van de 
band van uw e-step.
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2

1. Zet eerst uw e-step aan door de 
multifunctionele knop in het midden 
in te drukken en gedurende 2 seconden 
ingedrukt te houden. De display wordt 
geactiveerd en u hoort een piep.

2. Plaats om te gaan rijden een voet op 
het platform en zet met uw andere voet af 
om naar voren te rijden.

3. Druk nadat u zich hebt afgezet met uw 
duim enige tijd op de gashendel om te gaan 
versnellen. U moet een snelheid van 3 km/u 
hebben bereikt voordat de motor in actie 
komt.

4. U kunt sturen door het stuur naar links of 
rechts te verdraaien. De stuurinrichting is 
veerbelast om het stuur naar de centrale 
stand te laten terugkeren en om het 
gemakkelijker te maken om te sturen bij 
langdurig gebruik.

5. U kunt de e-step vertragen door aan de 
remhendel te trekken. Daarmee activeert u 
de elektrische rem van het achterwiel en de 
trommelrem van het voorwiel. 

6. Als u wilt stoppen, verminder dan 
de snelheid totdat u bijna stilstaat. 
Plaats dan een voet op de grond en leun 
licht op die voet, zodat u volledig tot 
stilstand komt. 

VEILIG GEBRUIK VAN UW E-STEP

2.1 Rij-instructies

Tips om te beginnen:

2.  Modus 
selecteren

1.  De bedienings-
elementen

3.  Afzetten om 
te starten

Zet de step aan en druk 
tweemaal op de mult-
functionele knop om uw 
rijmodus te selecteren.

Gebruik uw rechterduim 
om de gashendel te bedienen 
en uw linkerhand voor de 
rem en de richtingaanwijzers.

Zet u zelf met uw voet 
op de grond af en druk 
dan op de gashendel om 
de motor te activeren. 

Rem

Aanwijzers

Versnell



BELANGRIJK
Gebruik de Pure-app om een PIN-voor uw e-step in te stellen en 
vergrendel deze om gebruik door onbevoegden te voorkomen. 
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U kunt een verbinding tot stand brengen met uw op Bluetooth ingestelde 
Pure Air3 met behulp van de app voor apparaten met iOS of Android als 
besturingssysteem. Zo kunt u uw mobiele telefoon gebruiken als dashboard 
met daarop onder andere aanduidingen van de snelheid, de acculading en het 
voorspelde bereik.

2.2 Pure-app

pureelectric.com/pages/pure-escooter-app
Ga voor meer informatie en downloads naar:  



User Manual 119

pureelectric.com/pages/pure-escooter-app

2.3 Essentiële tips en adviezen voor verzorging

Daarmee verlaagt u de kans op lekke 
banden en verbetert u de prestaties van 
uw elektrische step.

1.  Houd uw banden op de juiste 
spanning

2. Verzorg uw accu

3.  Rij veilig en verantwoordelijk

4.  Regelmatig onderhoud

Laad de accu van uw e-step minimaal 
eens in de maand volledig op.

Draag een helm, gebruik verlichting 
en houd u aan de plaatselijke wet- 
en regelgeving.

Onderhoud je Pure Electric e-step op 
regelmatige basis (volgens de richtlijnen 
in deze handleiding) zodat je het risico 
op zaken die de prestaties van je e-step 
beïnvloeden vermindert.
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Koplamp aan/uitAan- en uitzetten Rijmodus wijzigen

Druk kort op de 
multifunctionele knop

Druk de multifunctionele knop 
in en houd deze 2 seconden 
lang ingedruktUitschakeling na 
5 minuten van inactiviteit

Druk 2x op de multifunctionele 
knopAlle drie de rijmodi 
worden doorlopen 
(Normaal, Hoog, Stapovets)

2.4 Display

Richtinngaanwijzer R

Cruisecontrol

Eenheid snelheid

AccuKoplamp

Multifuntionele 
knop

Bluetooth 

Snelheid

Richtinngaanwijzer L

Modus
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2.5 Accu en acculader

Hoe laadt u de accu op?

Uw e-step wordt aangedreven door een lithium-ion-accu. Deze instructies 
helpen u optimaal gebruik te maken van uw accu.

• Laad de accu volledig op voordat u voor het eerst gaat rijden met uw e-step.

• Zorg dat de e-step is uitgeschakeld voordat u de accu gaat opladen.

• Laad de accu altijd op in een droge en schone omgeving uit de buurt van 
direct zonlicht.

• Als het lampje op de oplader van rood in groen verandert, is de 
opladerprocedure voltooid.

• Haal de stekker van de oplader eerst uit het stopcontact en daarna  
uit de e-step.

Veiligheidsopmerkingen

• Als u tekenen van schade constateert op de oplader of de kabels, gebruik 
deze dan niet en neem contact op met Pure Electric.

• Gebruik de oplader niet bij extreme temperaturen. Laad de accu van de 
e-step alleen op bij temperaturen tussen 5 °C en 40 °C.

• Laad de accu van de e-step altijd op in een veilige en goed geventileerde 
ruimte (bijvoorbeeld uit de buurt van brandbaar materiaal, kinderen en 
huisdieren en direct zonlicht). Ontkoppel de oplader wanneer het opladen is 
voltooid.

• Laat de e-step niet onbeheerd achter tijdens het opladen.

• Gebruik alleen de originele oplader die u hebt gekocht samen met deze 
e-step of een officiële oplader van Pure Electric ter vervanging.

• Als u de e-step lange tijd niet zult gebruiken, dan raden wij u aan de accu 
van de e-step minimaal een keer per maand volledig op te laden.
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Wanneer het opladen is voltooid, brandt het lampje “Accu opladen” constant; 
dit geeft aan dat de accu volledig is geladen.

2.5.1  Accu opladen

Tijdens het opladen zijn alle normale functies van de e-step uitgeschakeld. Als 
u op de multifunctionele knop drukt, gaat een lampje branden ten teken dat de 
accu wordt opgeladen.

0,5s

0,5s

0.5s

Indrukken
(0,5 s)

Stroom uit, 
opladen

0,5s

0,5s

Opladen
voltooid

Stroom uit, 
opladen

Indrukken
(0,5s)
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2.6 Waterdichtheid

6

5

Este patinete eléctrico está diseñado para utilizarse en un entorno exterior  
y es resistente al agua con una clasificación IP65. Por lo tanto, puede utilizarlo 
bajo la lluvia y pasar por los charcos, pero debe evitar sumergirlo parcial  
o totalmente. Si lo hace, la garantía quedará anulada. 

Meer informatie over de mate van bescherming tegen het binnendringen van 
vloeistof bij de beschermingsklasse IP65 vindt u online en hieronder.

Volledig stofdicht. Volledige bescherming tegen stof en andere deeltjes, 
waaronder een vacuümafdichting, die is getest tegen een continue 
luchtstroom.

Bescherming tegen lage-drukstralen (6,3 mm) van gericht water onder alle 
hoeken (beperkte binnendringing toegestaan zonder schadelijke effecten).
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2.7 Display gebruiken

Op de display van uw e-step ziet u aan de onderkant een multifunctionele knop.

2.7.1 Aan- en uitzetten

U zet uw e-step aan of uit door op de multifunctionele knop te drukken 
en deze gedurende 2 seconden ingedrukt te houden. Als uw step is aangezet, 
wordt de e-step na 5 minuten van inactiviteit automatisch uitgeschakeld 
om de accu te ontzien.

2.7.2 Koplamp

Als de e-step is ingeschakeld, schakelt u door de multifunctionele knop 
kort in te drukken de koplamp uit en aan.

Kort drukken

Kort drukken
Koplamp aan Koplamp uit

Stroom uit Home-scherm

Ingedrukt 2 sec Indrukken en ingedrukt 
houden 

(2 seconden)

5 minuten
inactief
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2.7.4 Eenheden

Standaard geeft de e-step metrische eenheden weer (km/u). U kunt 
overschakelen op Brits/Amerikaanse eenheden (mph), door naar ‘Settings’ 
(Instellingen) te gaan in de mobiele app (zie 2.5) wanneer er een verbinding  
is via Bluetooth.

2.7.3 Snelheid

De huidige snelheid wordt weergegeven met de grote cijfers in het midden van 
de display.

De gashendel werkt niet bij snelheden onder 3 km/u. Als er op de display een 
waarde van minder dan 3 km/u wordt weergegeven, zet dan af totdat  
u ten minste 3 km/u ziet, daarna kunt u de gashendel gebruiken door deze met 
uw duim in te drukken.

Stop Knop los  
gelaten

Knop 
ingedrukt

De bestuurder 
zet zich af: 

3 km/u

 
Instelling mph  

via app

Instelling km/u 
via app
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2 x drukken 2 x drukken

2 x drukken

Modus Normaal
S = wit
Voor dagelijks rijden

Modus Hoog
S = rood
Heuvelopwaarts en voor 
maximale versnelling

Modus Stapvoets

Snelheidslimiet 
= 6 km/u
(Koplamp knippert)

2.7.5 Rijmodus

De rijmodus worden weergegeven door het pictogram     boven de 
snelheidsdisplay. De eerste keer dat u de e-step gebruikt, is deze ingesteld op 
‘Normal’ (normaal). Als u tweemaal op de multifunctionele knop drukt, kunt u 
de verschillende rijmodi doorlopen. 

De geselecteerde rijmodus wordt opgeslagen wanneer de e-step wordt 
uitgezet. 
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Kort drukken AAN Kort drukken AAN

Kort drukken UIT

Home-scherm

Pijlen
knipperen met

aanwijzer

Pijlen
knipperen met
aanwijzer

Kort drukken UIT

2.7.6 Richtingaanwijzers

De richtingaanwijzers worden geactiveerd door de knop van de linker of 
de rechter richtingaanwijzer in te drukken. De groene pijlen in de hoeken boven 
in het scherm knipperen gelijktijdig met de richtingaanwijzers. 
De richtingaanwijzers worden uitgeschakeld door de knop voor de tweede keer 
kort in te drukken.

De richtingaanwijzers gaan automatisch uit na 2 minuten.
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2.7.7 Bluetooth

Bluetooth is in koppelmodus als de e-step is ingeschakeld. Als de app  
is verbonden, dan wordt het pictogram van Bluetooth weergegeven aan  
de linkerkant van het scherm.

App verbinden

Cruise uitgesch. Cruisecontrol in-geschakeld 
(inactief)

Pictogram knippert

Cruise actief

Versnellingsknop (5 s)

Rem bedienen

Cruisecontrol 
insch. via app

2.7.8 Cruisecontrol

Cruisecontrol is standaard uitgeschakeld en kan alleen worden ingeschakeld via 
de app. Als cruisecontrol is ingeschakeld, dan knippert het pictogram  
(wit licht).

Als cruisecontrol is ingeschakeld, activeert u cruisecontrol wanneer u de 
gashendel bij constante snelheid indrukt en 5 seconden lang ingedrukt houdt. Het 
pictogram van cruisecontrol brandt met een constant wit licht als deze functie 
is ingeschakeld en de e-step behoudt een constante snelheid wanneer u de 
gashendel loslaat.

Cruisecontrol wordt uitgeschakeld wanneer u de rem of gashendel indrukt.
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2.7.9  Accu

Het ladingsniveau wordt aangegeven bij de accustatus, onder de 
snelheidsdisplay.

De statusweergave is in vijf staafjes verdeeld, zoals hieronder te zien is.

Als het niveau van de acculading van de e-step tot onder de 20% daalt, wordt 
het eerste staafje rood. Als het niveau van de acculading tot onder de 10% 
daalt, wordt het eerste staafje rood.

81 – 100%

21 – 40%

61 – 80%

11 – 20%

41 – 60%

0 – 10%



3
Uw e-step 
Verzorgen
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3.2 Onderhoud

• Reinig de e-step na gebruik altijd grondig met een vochtige doek. (Zie 3.4 
voor meer informatie).

• Als u merkt dat de mechanismen van de grendel, stang, het lichaam of het 
scharnier van een voetsteun los zitten, raden wij u aan contact met ons op 
te nemen via helpbe@purescooters.com voor hulp.

• Controleer altijd de bandenspanning voordat u wegrijdt om ervoor te zorgen 
dat deze in het aanbevolen bereik van 36 - 50 psi / 248 - 345 kPa ligt. In dit 
bereik bieden de lagere drukken meer comfort, terwijl bij de hogere drukken 
de prestaties het efficiëntst zijn.

3.1 Controles voordat u gaat rijden

• Controleer of alle schroeven  
en bouten goed vast zitten,  
met name die van het stuur,  
het scharnier, de remmen  
en de wielen.

• Controleer de banden en de 
spanning. Zorg dat de spanning 
in het optimale bereik ligt zoals 
vermeld op de zijkant van de band 
(tussen 36 en 50 psi, dit is tussen 
248 en 345 kPa).

Door uw e-step regelmatig te onderhouden houdt u deze in veilige en goede staat 
en hebt u er langer plezier van. Doe altijd het volgende voordat u wegrijdt:

3 UW E-STEP VERZORGEN
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Stuurstangvergrendeling vastzetten 
Als u ervoor zorgt dat uw vergrendeling 
goed vast zit, raakt deze niet los in de 
loop der tijd. Als de vergrendeling los 
zit, volg dan deze instructies op om de 
vergrendeling vast te zetten.

 
 
Vastheid van de stuurstang-
vergrendeling aanpassen 
Draai eerst schroef 1 los met een 
inbussleutel (binnenzeskantsleutel) - 3 
mm. Stel vervolgens de vastheid van 
de vergrendeling af door schroef 2 met 
een platte schroevendraaier steeds een 
achtste slag te verdraaien. Als de stang 
te vast zit, verdraai de schroef dan 
linksom met een achtste slag om de 
stang wat losser te maken. 

Belangrijk - Als u denkt dat de 
klemkracht voldoende is om ervoor te 
zorgen dat de vergrendeling vast blijft 
zitten na sluiting, draai schroef 1 dan 
vast.

Neem voor ondersteuning en advies bij onderhoud contact met ons op via onze 
website www.purescooters.be/pages/contact-us-v2
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3.3 Opslag

Berg de e-step in een droge plaats uit de buurt van direct zonlicht. Als de step 
gedurende lange tijd niet zal worden gebruikt, laad de accu dan iedere maand 
op, dan voorkomt u schade en gaat de accu langer mee.

Berg de e-step nooit op bij temperaturen van meer dan 50 °C of lager dan -20 
°C, anders raakt de accu beschadigd. De capaciteit van de accu neemt  
af bij lage temperaturen, en dat betekent dat u minder ver kunt rijden.

Maak uw e-step na ieder gebruik schoon en droog deze, om roesten te 
voorkomen.

• Gebruik een licht bevochtigde spons of doek voor de reiniging en droog  
de step daarna met een handdoek.

• Gebruik GEEN grote hoeveelheden water of agressieve stoffen zoals 
ontvettingsmiddelen want dat kan leiden tot schade aan de e-step en  
de accu.

• Gebruik NOOIT een hogedrukreiniger.

De e-step mag alleen worden gerepareerd met officiële reserveonderdelen van 
een erkende leverancier of winkel en door een monteur van Pure Electric.

De opening, demontage of aanpassing van de e-step door middel van niet 
gelicentieerde of niet-officiële onderdelen of accessoires en/of door een 
onbevoegde persoon leidt ertoe dat de garantie haar geldigheid verliest.

Deze e-step bevat accu’s die niet kunnen worden vervangen door de gebruiker. 
De accu’s mogen alleen worden vervangen door een monteur  
van Pure Electric.

3.4 Reiniging

3.5 Reparaties
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3.6 Mededelingen m.b.t. veiligheid

Zoals ieder ander mechanisch apparaat wordt ook een vervoersmiddel zwaar 
belast en is het onderhevig aan slijtage. De verschillende materialen en 
onderdelen kunnen verschillend reageren bij slijtage of vermoeiing. Als de 
verwachte gebruiksduur voor een onderdeel is overschreden, kan dit plotseling 
afbreken en dat brengt het risico van verwonding van de gebruiker met zich 
mee.

Scheuren, krassen en verkleuringen op plaatsen die worden blootgesteld 
aan hoge belasting wijzen erop dat de gebruiksduur voor het onderdeel is 
overschreden en dat het dient te worden vervangen.

WAARSCHUWING

Deze e-step mag worden gebruikt door 
personen van 16 jaar en ouder.

De step kan ook worden gebruikt door 
personen met beperkt fysiek, zintuiglijk 
of mentaal vermogen, of een gebrek aan 
ervaring en kennis, indien zij voldoende 
toezicht en de juiste instructies hebben 
ontvangen over het veilige gebruik van 
de e-step en als zij de eventuele gevaren 
ervan begrijpen.

Laat kinderen niet spelen met de e-step. 
Reiniging of onderhoud door kinderen 
mag uitsluitend onder toezicht worden 
uitgevoerd.

De e-step mag uitsluitend worden gebruikt 
met de stroombron die bij het apparaat is 
geleverd.

De eigenaar van deze e-step is ervoor 
verantwoordelijk dat alle gebruikers deze 
handleiding hebben gelezen voorafgaande 
aan het gebruik.

Als u deze e-step verkoopt, dan moet u 
voor de koper een exemplaar van deze 
handleiding bijsluiten.

Pure Electric Limited aanvaardt geen 

aansprakelijkheid voor schade, verlies, 
letsel, kosten of geschillen van enige aard 
die het gevolg zijn van het feit dat de 
informatie in deze gebruikershandleiding is 
genegeerd of dat eventuele toepasselijke 
plaatselijke verkeersregels en wet- en 
regelgeving betreffende parkeren en afvoer 
door de gebruiker zijn overtreden.

Deze handleiding bevat elementaire 
instructies voor het monteren en bedienen 
van de

e-step. Mocht u vragen hebben over de 
veilige en juiste bediening van deze e-step, 
neem dan contact op met de verkoper. In 
deze handleiding worden gebruikers in het 
algemeen aangeduid met “u”.

Als u denkt dat het pakket van uw e-step 
niet alle vereiste onderdelen bevat zoals 
uiteengezet in deel 1.1, of als u vermoedt 
dat de e-step beschadigd is, neem dan 
contact op met Pure Electric binnen 30 
dagen na aankoop. 



4
Problemen 
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Uw e-step is zo geprogrammeerd dat er onder bepaalde omstandigheden een 
foutbericht wordt weergegeven. Deze berichten geven aan dat de e-step niet 
normaal werkt.

Als u een foutbericht op de display van uw e-step ziet, STOP DAN 
ONMIDDELLIJK DE RIT en ga naar een winkel van Pure Electric voor 
ondersteuning of neem contact op met Pure Electric via een e-mail gericht aan 
helpbe@purescooters.com.

Enkele van de codes die u kunt zien duiden op de volgende storingen:

Rem

Te lage 
spanning

Te hoge 
spanning

Hall-sensor 
motor

Motorfase

Versnelling Communicatie Te hoge 
stroom

4.1 Foutberichten

4 PROBLEMEN OPLOSSEN



5
Waarschuwingen,  
garantie en technische 
informatie

DEEL 5



Pure Air3 138

5.1 Beoogd gebruik

PAS OP !

Deze e-step is ontworpen en bedoeld voor 
persoonlijk gebruik voor het afleggen van 
korte afstanden op asfalt en geplaveide 
oppervlakken die voldoende grip bieden voor 
de banden en die doorgaans worden gebruikt 
door persoonlijke mobiliteitsmiddelen, zoals 
fietsen en skateboards.

• Deze e-step mag niet worden gebruikt 
op losse oppervlakken zoals grind of 
zand of gladde oppervlakken zoals 
natte steen, ijs en sneeuw  
of metaal.

• Vermijd kuilen en gaten in het wegdek 
en botsingen met uitstekende randen.

• Deze e-step mag alleen één persoon 
tegelijk vervoeren.

• Deze e-step mag alleen worden 
gebruikt door mensen van 16 jaar  
of ouder.

• U moet u altijd houden aan de wetten 
in het gebied waarin u deze e-step 
berijdt.

• Het gewicht van de berijder mag niet 
meer dan 120 kg bedragen, inclusief 
rugzakken en andere voorwerpen  
die kunnen worden gedragen door  
de berijder.

• Bij overschrijding van deze 
gewichtslimiet bestaat het risico dat 
de berijder gewond raakt en/of dat er 
schade ontstaat aan de e-step,  
en dat maakt de garantie ongeldig.

• Lasten bevestigd aan het stuur zijn 
van invloed op de stabiliteit van het 
voertuig.

• De maximale lengte van de gebruiker 
is 2 m.

In het VK is deze e-step geclassificeerd als 
een ‘persoonlijk licht elektrisch voertuig’ 
door het Ministerie van Verkeer. Het is 
verboden om zonder verzekering deze 
e-step te berijden op de openbare weg in 
het VK. Het is echter toegestaan om de 
e-step op privéterrein te gebruiken met 
toestemming van de eigenaar van dat 
terrein.

Regelgeving verschilt van plaats tot plaats, 
dus zorg altijd dat u de wetgeving kent en u 
zich daaraan houdt.

Het is de verantwoordelijkheid van de 
gebruiker om de regels die van toepassing 
zijn in de omgeving waarin hij of zij rijdt te 
begrijpen en deze in in acht te nemen. Dit 
geldt voor alle landen. Deze regels omvatten 
onder meer (maar zijn niet beperkt tot):

• Vereisten betreffende minimumleeftijd

• Snelheidslimieten

• Vereiste beschermingsmiddelen

• Verkeerswetgeving

Pas de e-step niet aan en gebruik geen 
accessoires die niet zijn goedgekeurd door 
Pure Electric.

Aanpassingen kunnen ook de veilige 
bediening verstoren en resulteren in ernstig 
letsel en/of schade.

Vervanging van de handgrepen op het stuur 
maakt de garantie ongeldig tenzij het werk 
is uitgevoerd door een monteur van Pure 
Electric.
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5.2 Rijden in alle veiligheid

Bij ieder voertuig zijn er risico’s verbonden aan het gebruik. De e-step is geen uitzondering 
daarop. Net als bij een fiets moet u een veilig gebied uitzoeken om te oefenen en als het 
kan iemand om u te helpen met uw eerste ritjes. Het is belangrijk dat u zichzelf vertrouwd 
maakt met de bedieningselementen van de e-step voordat  
u in een omgeving gaat rijden waarin er een kans op aanrijdingen is. Oefen in een rustig 
gebied uit de buurt van andere voertuigen en gevaren.

Lees deze handleiding en zorg dat u de inhoud begrijpt voordat u met de step  
gaat rijden.

1. Controleer altijd de remmen, wielen 
en banden voordat u wegrijdt.  
Rij nooit met beschadigde remmen. U 
kunt de e-step vertragen door  
aan de remhendel te trekken aan  
de linkerzijde van het stuur. De 
remhendel activeert tegelijkertijd de 
trommelrem van het voorwiel en de 
elektrische rem van het achterwiel. 
Knijp zachtjes in de remhendel om 
effectief gebruik te maken van de rem 
op een stabiele manier en wees erop 
bedacht dat de remafstand groter kan 
zijn bij nat weer.

2. Controleer voordat u wegrijdt of 
de stuurinrichting werkt en of 
de vergrendeling voor het vouw-
mechanisme goed op zijn plaats zit en 
de hendel stevig vastzit.

3. Draag platte en dichte schoenen als u 
de e-step gebruikt. Houd altijd beide 
voeten op het platform van  
de e-step tijdens het rijden, tenzij  
u afzet om te versnellen of wilt gaan 
stoppen. Wacht tot u volledig tot 
stilstand gekomen bent voordat  
u van de e-step stapt.

4. We raden u aan 
beschermingsmiddelen te  
gebruiken (zoals een helm en  
knie-beschermers) wanneer  
u met de e-step rijdt.

5. Houd het stuur altijd stevig met beide 
handen vast wanneer u rijdt.

6. U bent verantwoordelijk voor het 
verstandig berijden en besturen 
van de e-step om het risico van 
letsel te verkleinen. Gebruik de 
step niet onder invloed van drugs, 
alcohol of medicijnen die uw 
beoordelingsvermogen kunnen 
aantasten. Gebruik uw gezond 
verstand om situaties te herkennen en 
te vermijden waarin een risico bestaat 
voor u, anderen en het eigendom van 
anderen terwijl u de e-step gebruikt.

7. De e-step is ontworpen voor gebruik 
in de buitenlucht op effen en stabiele 
oppervlakken. U moet rekening 
houden met de omstandigheden 
waaronder u rijdt en altijd altijd 
bedacht zijn op potentiële risico’s  
(verlichting, weer, andere deelnemers 
aan het verkeer/weggebruikers, etc.)

8. Beide banden moeten te allen tijde in 
contact blijven met de grond voor een 
adequate grip met het oog op veilig 
rijden (indien de omstandigheden dit 
toelaten).

9. Als uw e-step defect raakt of tekenen 
van slijtage vertoont raden wij u ten 
zeerste aan om onderhoud te laten 
uitvoeren.
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Hoewel deze e-step in de 
beschermingscategorie IP65 valt (zie deel 
2.6), moet u evengoed voorzichtig zijn 
wanneer u in nat weer rijdt en na gebruik 
de step drogen. Gebruik de e-step niet bij 
temperaturen onder -5 °C. Dit kan namelijk 
een negatief effect kan hebben op de 
prestaties en de gebruiksduur van de accu 
en motor.

• Houd de e-step altijd uit de buurt van 
omgevingen met een luchtvochtigheid 
van meer dan 90%.

• Probeer de e-step niet uit te zetten 
terwijl u nog rijdt.

• Wees extra voorzichtig wanneer  
u in het donker rijdt.

• Vermijd drukke zones.

• Laat een voetganger of fietser weten 
dat u eraan komt als deze u niet kan 
zien. Gebruik daarvoor de bel op de 
e-step.

• Gebruik deze e-step niet voor een doel 
dat afwijkt van het beoogde doel.

• Dit voertuig is niet bedoeld voor 
acrobatische stunts.

• Controleer regelmatig of de 
verschillende met bouten 
vastgedraaide elementen nog stevig 
vastzitten, in het bijzonder de 
wielassen, het vouwsysteem, de 
stuurinrichting en het remsysteem.

• Verwijder eventuele scherpe randen 
die zijn ontstaan door het gebruik.

• De staander moet volledig ingeklapt 
worden vooraleer u uw voeten op de 
step plaatst. Zet uw voet nooit op de 
spatborden.

De fabrikant kan naar eigen goeddunken 
andere relevante informatie toevoegen. 

Pas op: de rem kan heet worden door 
gebruik. Raak de rem na gebruik niet aan.

De e-step mag alleen worden gerepareerd 
met originele reserveonderdelen van een 
erkende leverancier of winkel en door een 
bevoegd monteur van Pure Electric. De 
opening, demontage of aanpassing van de 
e-step door middel van niet gelicentieerde 
of niet originele onderdelen of accessoires 
of door een onbevoegde persoon leidt ertoe 
dat de garantie haar geldigheid verliest.

Zoals ieder ander mechanisch apparaat 
wordt ook een vervoersmiddel zwaar 
belast en is het onderhevig aan slijtage. 
De verschillende materialen en onderdelen 
kunnen verschillend reageren bij slijtage of 
vermoeiing. Als de verwachte gebruiksduur 
voor een onderdeel is overschreden, kan dit 
plotseling breken en dat brengt het risico 
van verwonding van de gebruiker met zich 
mee.

Scheuren, krassen en verkleuringen op 
plaatsen die worden blootgesteld aan hoge 
belasting wijzen erop dat de gebruiksduur  
voor het onderdeel is overschreden en dat  
het dient te worden vervangen.

WAARSCHUWING
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Bij de aankoop van deze e-step is een 
garantie van 24 maanden inbegrepen 
tegen originele defecten in materiaal 
en fabricage vanaf de datum waarop u 
de e-step in ontvangst hebt genomen. 
Deze garantie dekt de arbeidskosten 
en de kosten van onderdelen die 
nodig zijn om uw e-step goed te laten 
werken gedurende de garantieperiode 
van  
24 maanden.

Bewaar uw aankoopbewijs, dit hebt u 
later nodig voor inlichtingen over deze 
garantie.

De originele garantie kan worden 
overgedragen aan een nieuwe eigenaar 
als het originele aankoopbewijs ook 
wordt overgedragen aan de nieuwe 
eigenaar. De garantieperiode blijft 
24 maanden vanaf de originele 

leveringsdatum.

Verbruiksartikelen zijn niet inbegrepen 
bij deze garantie. Deze worden voor 
alle duidelijkheid hieronder vermeld.

• Banden

• Remkabels

• Remblokken

• Cosmetische artikelen (bijvoorbeeld 
lak en stickers)

• Rubberen stoppen 

U kunt de garantie niet gebruiken als:

• U vraagt verbruiksartikelen te 
repareren (hierboven vermeld) 
die niet gedekt worden door de 
garantie.

• Het onderdeel dat is aangeboden 
ter reparatie of onderhoud 
tekenen van misbruik vertoont of 
van een vorm van gebruik die in 
strijd is met de instructies zoals 
beschreven in deze handleiding, 
waaronder (maar niet beperkt 
tot) onjuist gebruik of verkeerd 
onderhoud en onjuiste opslag of 
tekenen van botsingsschade.

• De verlangde reparaties nodig 
zijn omdat de e-step betrokken 
is geweest bij een ongeluk of 
de schade het gevolg is van 
roekeloos gedrag of opzet.

• De verlangde reparaties normale 
slijtage betreffen of oppervlakkige 
dan wel cosmetische schade.

U kunt uw garantie niet gebruiken 
zonder het originele aankoopbewijs 
waarmee de garantieduur van de 
e-step wordt gevalideerd op basis van 
het serienummer en de datum op het 
aankoopbewijs.

5.3 Garantie

Wanneer kunt u uw garantie NIET gebruiken?
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De opening, demontage of aanpassing 
van de e-step door middel van 
niet gelicentieerde of niet-officiële 
onderdelen of accessoires en/of 
door een onbevoegde persoon leidt 
ertoe dat de garantie haar geldigheid 
verliest

Als uw e-step onderhoud vergt, neem 
dan contact op met de plaatselijke 
winkel of stuur een e-mail naar ons op 
het adres  
helpbe@purescooters.com. Als uw 
e-step is geregistreerd onder garantie 
en gedekt is voor reparatie, dan wordt 
het voertuig gratis voor u gerepareerd.

Dit symbool op het product geeft aan dat het product voldoet 
aan de Europese Richtlijn 2012/19/EU. Elektrische apparaten 
mogen niet met het huisvuil worden weggegooid. Breng deze 
naar een van de vermelde inzamelingspunten voor dit doel. 
Neem contact op met de plaatselijke overheid of uw dealer 
voor advies over recycling. De correcte afvoer van oude 
apparaten helpt bij de bescherming van milieu  
en de gezondheid.

5.4 Afvoer

Het serienummer vindt u aan de onderkant van de accubak van uw e-step aan 
de buitenkant van de bak.

SERIENUMMER: 

MODEL:  

EIGENAAR:  

5.5 Serienummer

Pure Electric Bedrijfsadres (UK & EU):

UK Business 
Pure Electric LTD. 
New Farm Offices 
Hartlake, Glastonbury 
BA6 9AB, UK

Authorised EU Representative  
Pure Electric France SAS 
10 Rue Greneta 
75003, Paris, France
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Model Pure Air3 

Afmetingen opgevouwen 46 (H) x 55 (B) x 113 cm (L)

Afmetingen uitgevouwen 115 (H) x 55 (B) x 113 cm (L)

Gewicht 15,5 kg

Frame gemaakt van Staal

Wieldiameter 10 inch/25,4 cm

Maximale bereik 30 km

Hellingvermogen (max) 14%

Aandrijving Elektrisch

Topsnelheid ≤ 25 km/u

Remmen Trommelrem (voorwiel) een elektromagnetische rem (achterwiel)

Accu Lithium-ion-accu

Spanning 36 V

Accucapaciteit 7.8 Ah

Nominaal motorvermogen 350 W

Oplaadtijd 4 uur

Niveau van A-gewogen 
continue geluidsdruk

 < 70 dB (A)

Bluetooth frequentieband(en) 2400-2480 MHz

Maximaal RF-vermogen +4dBm

Ingang oplader 100-240V AC, 50-60Hz, 2.5A

Uitgang oplader 42V DC, 2.0A

5.6 Technische gegevens
A I R ³



Pure Air3 144

Model Pure Air3 Pro

Afmetingen opgevouwen 46 (H) x 55 (B) x 113 cm (L)

Afmetingen uitgevouwen 115 (H) x 55 (B) x 113 cm (L)

Gewicht 16,5 kg

Frame gemaakt van Staal

Wieldiameter 10 inch/25,4 cm

Maximale bereik 40 km

Hellingvermogen (max) 19%

Aandrijving Elektrisch

Topsnelheid ≤ 25 km/u

Remmen Trommelrem (voorwiel) een elektromagnetische rem (achterwiel)

Accu Lithium-ion-accu

Spanning 36 V

Accucapaciteit 10 Ah

Nominaal motorvermogen 500 W

Oplaadtijd 6 uur

Niveau van A-gewogen 
continue geluidsdruk

 < 70 dB (A)

Bluetooth frequentieband(en) 2400-2480 MHz

Maximaal RF-vermogen +4dBm

Ingang oplader 100-240V AC, 50-60Hz, 2.5A

Uitgang oplader 42V DC, 2.0A

A I R ³  P RO
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Model Pure Air3 Pro+

Afmetingen opgevouwen 46 (H) x 55 (B) x 113 cm (L)

Afmetingen uitgevouwen 115 (H) x 55 (B) x 113 cm (L)

Gewicht 16,5 kg

Frame gemaakt van Staal

Wieldiameter 10 inch/25,4 cm

Maximale bereik 50 km

Hellingvermogen (max) 19%

Aandrijving Elektrisch

Topsnelheid ≤ 25 km/u

Remmen Trommelrem (voorwiel) een elektromagnetische rem (achterwiel)

Accu Lithium-ion-accu

Spanning 36 V

Accucapaciteit 12,8 Ah

Nominaal motorvermogen 500 W

Oplaadtijd 7,25 uur

Niveau van A-gewogen 
continue geluidsdruk

 < 70 dB (A)

Bluetooth frequentieband(en) 2400-2480 MHz

Maximaal RF-vermogen +4dBm

Ingang oplader 100-240V AC, 50-60Hz, 2.5A

Uitgang oplader 42V DC, 2.0A

A I R ³  P RO +
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In Accordance with EN ISO 17050-1:2004

 
We: Pure Electric Ltd

of:   Pure Electric, New Farm Offices, Hartlake, Glastonbury, Somerset, United 
Kingdom, BA6 9AB

In accordance with the Following Directive(s)

2017  Radio Equipment Regulations (Great Britain)

2014/35/EU   Low Voltage Directive (LVD)

2014/30/EU   Electromagnetic Compatibility (EMC)

2011/65/EU   Restriction of Hazardous Substances (RoHS)

2006/42/EC  Machinery Directive (MD)

2012/19/EU Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE)

Hereby declare that:

Equipment:  Personal Light Electric Vehicles

Branded: Pure Electric

Model No: Air / Air Pro / Air Pro+

Is in conformity with the applicable requirements of the above directives and the 
following Documents:

UK Declaration of conformity

EC Declaration of Conformity

Ref No.

EN 300 328 V2.1.1

 
EN 60335-2-29:2004+A2:2010 

Title

Harmonized standard for the Radio 
Equipment Directive (RED) for wideband data 
transmission equipment

Safety - Particular requirements for battery 
chargers
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I hereby declare that the equipment named above has been designed to comply 
with the relevant sections of the above referenced specifications.  
The unit complies with all applicable essential requirements of the directives.

Authorised Signatory on behalf of Pure Electric

RoHS Directive (2011/65/EU) and amending directive (EU) 2015/863

Paul Jaques, Head of Quality

4 April 2022

Electrical equipment of machines - General 
requirements

Immunity standard for residential, 
commercial, and light-industrial 
environments

Emission standard for residential, 
commercial, and light-industrial 
environments

Test Standard for Electrostatic Discharge 
(ESD) Immunity

Light motorized vehicles for the 
transportation of persons and goods and 
related facilities and not subject to type-
approval for on-road use. Personal light 
electric vehicles (PLEV). Requirements and 
test methods

Safety of machinery — General principles for 
design — Risk assessment and risk reduction

Secondary cells and batteries containing 
alkaline or other non-acid electrolytes. 
Safety requirements for portable sealed 
secondary cells, and for batteries made 
from them, for use in portable applications - 
Lithium systems

Degrees of protection provided by enclosures 
(IP Code) IP65

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017 

EN 61000-6-1:2007:2012 

 
EN 61000-6-3:2007/A1:2011/AC:2012

EN 61000-4-2:2009 

EN 17128:2020

EN ISO 12100:2010

EN 62133-2:2017

 
BSEN 60529
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In Accordance with EN ISO 17050-1:2004

 
We: Pure Electric Ltd

of:  Pure Electric, New Farm Offices, Hartlake, Glastonbury, Somerset, United 
Kingdom, BA6 9AB

In accordance with the Following Directive(s)

2014/53/EU Radio Equipment Regulations (RED)

2014/35/EU   Low Voltage Directive (LVD)

2014/30/EU   Electromagnetic Compatibility (EMC)

2011/65/EU   Restriction of Hazardous Substances (RoHS)

2006/42/EC  Machinery Directive (MD)

2012/19/EU Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE)

Hereby declare that:

Equipment:  Personal Light Electric Vehicles

Branded: Pure Electric

Model No: Air / Air Pro / Air Pro+

Is in conformity with the applicable requirements of the above directives and the 
following Documents:

EU Declaration of conformity

EC Declaration of Conformity

Ref No.

EN 300 328 V2.1.1

 
EN 60335-2-29:2004+A2:2010 

Title

Harmonized standard for the Radio 
Equipment Directive (RED) for wideband data 
transmission equipment

Safety - Particular requirements for battery 
chargers
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I hereby declare that the equipment named above has been designed to comply 
with the relevant sections of the above referenced specifications.  
The unit complies with all applicable essential requirements of the directives.

Authorised Signatory on behalf of Pure Electric

RoHS Directive (2011/65/EU) and amending directive (EU) 2015/863

Paul Jaques, Head of Quality

4 April 2022

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017 

EN 61000-6-1:2007:2012 

 
EN 61000-6-3:2007/A1:2011/AC:2012

EN 61000-4-2:2009 

EN 17128:2020

EN ISO 12100:2010

EN 62133-2:2017

 
BSEN 60529

Electrical equipment of machines - General 
requirements

Immunity standard for residential, 
commercial, and light-industrial 
environments

Emission standard for residential, 
commercial, and light-industrial 
environments

Test Standard for Electrostatic Discharge 
(ESD) Immunity

Light motorized vehicles for the 
transportation of persons and goods and 
related facilities and not subject to type-
approval for on-road use. Personal light 
electric vehicles (PLEV). Requirements and 
test methods

Safety of machinery — General principles for 
design — Risk assessment and risk reduction

Secondary cells and batteries containing 
alkaline or other non-acid electrolytes. 
Safety requirements for portable sealed 
secondary cells, and for batteries made 
from them, for use in portable applications - 
Lithium systems

Degrees of protection provided by enclosures 
(IP Code) IP65




